
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Informe de resultados Consulta Cultura 2022 

Introducción y aspectos metodológicos 
El presente informe entrega los resultados del análisis de la Consulta ciudadana, una encuesta realizada durante 

abril de 2022 a un total de 1812 personas, en su mayoría, pertenecientes a los cinco Macrosectores de la 

comuna de Peñalolén. Esta encuesta se realizó de forma virtual mediante la plataforma Google Forms, 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

Introducción y aspectos metodológicos 
 

El presente informe entrega los resultados del análisis de la Consulta ciudadana, una encuesta realizada durante 

abril de 2022 a un total de 1812 personas, en su mayoría, pertenecientes a los cinco Macrosectores de la 

comuna de Peñalolén. Esta encuesta se realizó de forma virtual mediante la plataforma Google Forms, 

difundida mediante dos mecanismos: (1) Correos electrónicos de la base de datos de la Corporación Cultural 

de Peñalolén; (2) Aplicación de la encuesta en actividades de la Corporación cultural; (3) Servicios comunales 

CAV y Registro civil; (4) Contacto directo con los delegados de todos los Macrosectores de Peñalolén. 

Finalmente, se presentan los datos observados respecto al total de respuestas recopiladas dando antecedentes 

en las áreas encuestadas, tomando conocimiento y sugerencias para poder aplicar para dar respuesta a las 

necesidades más ajustadas para con nuestra comunidad. 

 

Resultados observados 
Como se observa en la siguiente tabla, la distribución de las y los encuestados según Macrosector indica que la 

mayor concentración se encuentra en Peñalolén Alto (35,1%), seguido por Peñalolén Nuevo (27,7%) y San Luis 

(16,49%). Lo Hermida y La Faena, por su parte, presentan porcentajes de respuestas que no alcanzan el 10% 

del total de los casos. Dentro de quienes respondieron la encuesta, un 2,6% (46 personas) señalaron calles, 

cruces o barrios que no identificaron con un Macrosector en particular (Peñalolén indefinido) y un 1,2% de las 

respuestas, correspondiente a 22 casos, no pertenecen a la comuna de Peñalolén. Estos dos últimos grupos, 

junto con los casos perdidos, por su bajo porcentaje en relación con los totales no se consideran dentro de los 

resultados presentados a continuación1. 

Macrosector de procedencia 

  Frecuencia % 

Lo Hermida 178 9,98 

La Faena 123 6,90 

San Luis 294 16,49 

 
1 Se considera casos perdidos todos aquellos en los cuales los encuestados dejan en blanco una pregunta. En 
esta situación particular, son quienes no definen el Macrosector del que proceden ni señalan posibles 
alternativas. Estos casos son distintos de los categorizados como “Peñalolén indefinido” y “Otra comuna”, sin 
embargo, en la práctica todos quedarán fuera del análisis. 



 
 

 

Peñalolén Alto 626 35,11 

Peñalolén Nuevo 494 27,71 

Peñalolén indefinido 46 2,58 

Otra comuna 22 1,23 

Total válidos 1783 100 

Perdidos 29 

Total casos 1812 

Tabla 1. Elaboración propia a partir de Consulta Ciudadana 2022 

Las edades de los encuestados van desde los 3 a los 87 años y, considerando este amplio rango, los casos fueron 

segmentados en tramos con el fin de facilitar la lectura de los datos. La tabla 2, presentada a continuación, 

muestra la definición de tramos y evidencia que la mayoría de las personas que respondieron esta consulta 

ciudadana se agrupan en los tramos etarios de 30 a 49 años (44,4%) y de 50 a 65 años (35,1%), mientras que 

los tramos etarios de 0 a 12, de 13 a 18 y de 66 o más años tienen tasas de respuesta que no alcanzan el 10%. 

Edad de encuestados/as 

  Frecuencia % 

Hasta 12 26 1,45 

13 a 18 22 1,23 

19 a 29 152 8,47 

30 a 49 797 44,43 

50 a 65 630 35,12 

66 o más 167 9,31 

Total válidos 1794 100 

Perdidos 18 

Total casos 1812 

Tabla 2. Elaboración propia a partir de Consulta Ciudadana 2022 

Estos datos de segmentación sociodemográfica sirven de insumo para observar qué Macrosectores y tramos 

etarios cuentan con mayor representatividad, criterio que opera, en este caso, en base a la cantidad de 

encuestados: a mayor cantidad de encuestados, mayor posibilidad de que el análisis se acerque a la realidad 

que busca representar2. Considerando lo anterior, la interpretación de los resultados generales (considerando 

todos los tramos etarios y Macrosectores) será más asertiva o cercana a la realidad cuando se hable de totales 

que de datos desagregados. 

 

 

 

 
2 Es relevante aclarar igualmente que la representatividad en términos estadísticos requiere de una serie de 
criterios que van más allá de la cantidad de encuestados, sin embargo, en base a las características de la 
encuesta aplicada (una alta cantidad de casos) es posible contar con, al menos, un criterio de representatividad. 



 
 

 

Lugares preferidos para realizar eventos culturales 
En términos globales, el espacio preferido mayoritariamente para asistir a eventos culturales es el Centro 

Cultural Chimkowe (marcado en azul), lo que se refuerza en cuatro de cinco Macrosectores y en todas las 

actividades culturales presentes dentro de la encuesta3: 

Preferencias Espacios de realización de actividades culturales según Macrosector 

  

Lo Hermida La Faena San Luis Peñalolén Alto Peñalolén Nuevo 

Frecuencia % Frecuencia % Frecuencia % Frecuencia % Frecuencia % 

Centro Cultural 
Chimkowe 

731 40,6% 585 43,3% 581 19,2% 3737 53,8% 2947 48,9% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 

94 5,2% 61 4,5% 1448 47,9% 365 5,3% 496 8,2% 

Juntas de Vecinos 322 17,9% 231 17,1% 339 11,2% 546 7,9% 371 6,2% 

Escuelas y colegios 
municipales 

147 8,2% 151 11,2% 164 5,4% 563 8,1% 382 6,3% 

Plazas y/o parques 329 18,3% 195 14,4% 359 11,9% 1046 15,1% 1185 19,6% 

En casa de forma 
virtual 

110 6,1% 58 4,3% 86 2,8% 403 5,8% 406 6,7% 

Centro Ceremonial 
Indígena 

68 3,8% 69 5,1% 47 1,6% 289 4,2% 244 4,0% 

Total 1801 100% 1350 100% 3024 100% 6949 100% 6031 100% 

Tabla 3. Elaboración propia a partir de Consulta Ciudadana 2022 

Esta preferencia se matiza particularmente en el caso de San Luis, en donde se desestima la tendencia general 

prefiriendo el Centro Cívico y Cultural San Luis como centro de actividades, espacio que forma parte del mismo 

territorio: 

  

San Luis 

  Frecuencia % 

Ciclo de cine 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 

152 51,4% 

Eventos de danza 143 48,8% 

Obras de teatro 162 51,4% 

Eventos Folclóricos 130 49,6% 

Conciertos musicales 158 51,0% 

Eventos literarios 129 48,0% 

Exposiciones fotográficas 125 51,2% 

Eventos de arte circense 106 41,4% 

Exposiciones de artes 
plásticas 119 44,7% 

Eventos de cultura 
"Geek" 116 45,5% 

Charlas y conversatorios 
artístico-cultural 108 41,9% 

 
3  Estos porcentajes concentran el promedio de veces en que se seleccionó un espacio determinado, 
independiente de la actividad a realizar en este. 



 
 

 

Tabla 4. Elaboración propia a partir de Consulta Ciudadana 2022 

Dentro de las mismas tendencias observables en la tabla 3, la preferencia por el uso de las Juntas de Vecinos 

(señaladas en color verde) como espacio de realización de actividades culturales presenta mayor prevalencia 

en Lo Hermida y La Faena, en donde concentra un 17,9% y un 17,1% de selección promedio respectivamente. 

Así mismo, quienes menos prefieren las Juntas de Vecinos se concentran en Peñalolén Nuevo (6,2%) y en 

Peñalolén Alto (7,9%).4 El caso de La Faena es particularmente ilustrativo: tal como se mencionó antes, los 

eventos literarios son preferidos también en otro tipo de espacios y, en este territorio, las preferencias por 

Chimkowe y Juntas de Vecinos prácticamente se igualan. 

 

 
 

  

  

La Faena 

  Frecuencia % 

Ciclo de cine 

Centro Cultural 
Chimkowe 

54 42,5% 

Eventos de danza 54 42,2% 

Obras de teatro 69 49,3% 

Eventos Folclóricos 54 45,0% 

Conciertos musicales 68 52,7% 

Eventos literarios 
35 28,7% 

Juntas de 
vecinos 34 27,9% 

Exposiciones fotográficas 

Centro Cultural 
Chimkowe 

45 40,5% 

Eventos de arte circense 53 44,2% 

Exposiciones de artes 
plásticas 59 47,2% 

Eventos de cultura 
"Geek" 48 41,4% 

Charlas y conversatorios 
artístico-cultural 46 41,1% 

Tabla 5. Elaboración propia a partir de Consulta Ciudadana 2022 

Otra tendencia destacable de los datos observados es la preferencia por el uso de espacios públicos (señalados 

en naranjo en la tabla 3) tales como plazas y/o parques, para el desarrollo de actividades culturales. Estos 

espacios son preferidos mayoritariamente por los Macrosectores Peñalolén Nuevo y Lo Hermida.5 

 

 

 

 

 

 
4 Estos porcentajes promedio se calculan considerando el porcentaje que obtiene cada espacio en específico 
para el total de actividades mencionadas para ese lugar. 
5 En Anexos se pueden encontrar todas las tablas que, en pos de ilustrar las tendencias centrales y no redundar 
en las tendencias generales, no están presentadas en este informe. 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Preferencias de talleres 
Formato de preferencia y disposición a pagar por talleres 
Aunque ya se vislumbró alguna tendencia respecto de los posibles formatos de los talleres en la tabla 3, una de 

las preguntas de la encuesta aborda directamente este aspecto sin considerar distinciones por actividad. En 

términos generales, un 80% de las y los encuestados prefieren tener actividades culturales en formato 

presencial, porcentaje que, como se observa en la tabla 7, no presenta mayores variaciones según Macrosector 

de procedencia: 

Formato de preferencia participación en 
talleres 

  Frecuencia % 

Presencial 1343 80,0% 

Online 336 20,0% 

Total 1679 100,0% 

Tabla 6. Elaboración propia a partir de Consulta Ciudadana 2022 

Formato de preferencia participación en talleres según Macrosector 

  

Lo Hermida La Faena San Luis Peñalolén Alto Peñalolén Nuevo 

Frecuencia % Frecuencia % Frecuencia % Frecuencia % Frecuencia % 

Presencial 133 76,4% 94 77,7% 246 85,1% 485 79,2% 385 79,7% 

Online 41 23,6% 27 22,3% 43 14,9% 127 20,8% 98 20,3% 

Total 174 100% 121 100% 289 100% 612 100% 483 100% 

Tabla 7. Elaboración propia a partir de Consulta Ciudadana 2022 

La disposición a pagar por los talleres, como es posible concluir a partir de los datos presentados en las tablas 

8 y 9, es amplia: En promedio, casi un 70% de las y los encuestados afirma que estaría dispuesto a pagar por 

asistir a un taller de su interés. Esta proporción a favor de pagar se mueve dentro de un rango de 20 puntos 

porcentuales en los distintos territorios, siendo San Luis el Macrosector con menos disposición a pagar por un 

taller (59%), mientras que Peñalolén nuevo es el que presenta mayor disposición a autofinanciarse (79%): 

 

 

 



 
 

 

Disposición a pagar por talleres 

  Frecuencia % 

Si 1158 69,2% 

No 516 30,8% 

Total 1674 100,0% 

Tabla 8. Elaboración propia a partir de Consulta Ciudadana 2022 

Disposición a pagar por talleres según Macrosector 

  

Lo Hermida La Faena San Luis Peñalolén Alto Peñalolén Nuevo 

Frecuencia % Frecuencia % Frecuencia % Frecuencia % Frecuencia % 

Si 109 63,0% 72 60,0% 170 59,0% 426 69,7% 381 79,0% 

No 64 37,0% 48 40,0% 118 41,0% 185 30,3% 101 21,0% 

Total 173 100% 120 100% 288 100% 611 100% 482 100% 

Tabla 9. Elaboración propia a partir de Consulta Ciudadana 2022 

Sugerencias de talleres 
Los gráficos presentados en este apartado reúnen los talleres que les gustaría tener a quienes contestaron la 

Consulta Ciudadana. Los resultados se dividen por tramos etarios y, en el caso de los gráficos, muestran los 

talleres con mayor cantidad de menciones. Considerando que la cantidad de encuestados por tramo etario 

varía significativamente, los resultados se presentan según cantidad de menciones sin usar porcentajes.6 

En términos globales, los talleres más mencionados fueron manualidades en general (sin ahondar en 

especificaciones), yoga y gastronomía: 

 

N total de menciones= 4.023 

En los tramos etarios que abarcan desde los 0 hasta los 18 años, el taller con mayor cantidad de menciones fue 

dibujo, con un total de 13 considerando ambos tramos (de 0 a 12 y de 13 a 18). Grafitti destaca también en 

menciones, coincidiendo entre las primeras frecuencias para estos dos grupos: 

 
6 Junto con los gráficos se adjunta un anexo de tablas que contiene todas las menciones por tramo etario. 
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N total de menciones= 55 

 

 

N total de menciones= 68 

En el tramo etario que comprende las edades desde los 19 hasta los 29 años, el taller con mayor cantidad de 

menciones fue lengua de señas (37), seguido de danza (23): 
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N total de menciones= 476 

En el tramo etario de 30 a 49 años se replica la tendencia general, es decir, los talleres con más menciones son 

yoga (142) y manualidades (139). Nuevamente se observa que lengua de señas, al igual que en el tramo que 

abarca desde los 19 a los 29 años, toma preponderancia dentro de las opciones: 

 

N total de menciones= 1.790 

Las manualidades (109 menciones) se mantienen como la opción de taller con más preferencias en el tramo 

que contiene a los encuestados desde los 50 a los 65 años, superando al resto de las opciones ampliamente. A 

esta preferencia le siguen Tai Chi (85), yoga (79) y gastronomía (77): 
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N total de menciones= 1.300 

Finalmente, quienes representan el tramo etario desde los 66 años en adelante también replican la tendencia 

general, recurriendo a manualidades, yoga y gastronomía como opciones preferidas de talleres, con 29, 27 y 

23 menciones respectivamente: 

 

N total de menciones= 313 
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Comentarios y sugerencias 
 

Dentro de la Consulta Ciudadana se abrió el espacio para recibir comentarios y sugerencias por parte de las y 

los vecinos de la comuna. En este apartado se presenta el resumen de estas opiniones agrupadas en distintas 

categorías: 

1. Disposición a pagar por talleres y actividades: En este aspecto las opiniones se encuentran divididas. 

Quienes están dispuestos a pagar señalan que el valor debiese ser bajo, o bien, acorde a la posibilidad 

de pago de cada persona: 

“Los valores de los talleres muchas veces no son accesible a la realidad de un peñalolino, los 

talleres deberían ser financiados, ya sea de forma Municipal, estatal, fundación, etc. La cultura 

y el Arte no debe ser segregada para algun@s, el arte y la cultura, es para tod@s sin distinción, 

en lo personal muchas veces he querido integrarme en los talleres que imparten, pero por los 

horarios y financiamiento, me quedo con las ganas de participar.” 

“Si hay pago mensual por los talleres, que los precios sean preferenciales para adulto mayor 

jubilado.” 

 

Por otra parte, existe otro grupo significativo de personas que no están de acuerdo con que los talleres 

y actividades culturales deban implicar un costo, ya que esto podría traducirse en exclusión: 

“Creo que es importante que la programación cultural sea en lo posible gratis, considerando 

la realidad económica de los vecinos y, por otro lado, por la dificultad que para algunos jóvenes 

significa pagar una mensualidad al no tener trabajo estable y/o no contar con el apoyo de los 

padres.” 

 

2. Difusión: Este es uno de los aspectos más mencionados como una dimensión a reforzar. En general, 

las y los encuestados señalan que no tienen conocimiento de las actividades y talleres que realiza la 

Corporación Cultural: 

“Por favor si hacen talleres o actividades, socialícenlas adecuadamente ya que rara vez en mi 

zona nos enteramos de ellos.” 

Aunque dentro de las formas de difusión que se mencionan como adecuadas, se solicita también que 

se vaya más allá de los medios digitales, llegando así a población que no hace uso de internet en 

general: 

“Más información no sólo en plataformas digitales dado que no todos los vecinos tienen 

acceso a internet (adultos mayores)”  

“No ser tan digitales… En folletos o hacer llegar a casas, porque no todos tienen los recursos 

o saben cómo hacerlo... Ejemplo: los adultos mayores.” 

3. Continuidad formato virtual: Pese a existir una amplia preferencia por actividades y talleres de carácter 

presencial, para varios encuestados la presencialidad es un problema y el formato online les otorga la 

posibilidad de poder participar: 

“Me gustaría que pudieran considerar opción de realizar talleres online como se realizó en el 

periodo de pandemia, ya que permite llegar a un público que no puede trasladarse o que se 

complica su participación por el horario. En cambio, de manera online si se podría acceder” 



 
 

 

Otra propuesta realizada en los comentarios señala que la modalidad híbrida (presencial y virtual) 

puede ser una opción ante la posibilidad de contagiarse y perder lo avanzado, o bien, ante la situación 

de quedar sin cupos para actividades ampliamente solicitadas: 

“Los talleres debieran darse en los dos formatos, presencial y online. En cualquier minuto te 

contagias y pierdes lo avanzado.” 

“Opción libre de participar online si el cupo por curso presencial está completo” 

4. Comentarios a considerar para la realización de talleres: En este aspecto se hicieron múltiples 

comentarios. Las dimensiones mayormente abordadas fueron, en primer lugar, la posibilidad de 

realizar talleres pensados en niñas, niños y adolescentes de tramos etarios no considerados hasta 

ahora. Así mismo, se menciona el tener en cuenta la posibilidad de generar talleres especialmente 

pensados para personas de la tercera edad y personas discapacitadas: 

“Realizar más actividades para discapacidad cognitiva (como natación, baile). Lengua de 

señas gratis y con más accesibilidad” 

“Considerar a las personas de tercera edad para que puedan participar” 

“Faltan actividades para adulto mayor” 

Otro de los aspectos más mencionados fue la posibilidad de disponer de actividades situadas en 

horarios que se adecúen a personas que trabajan y/o estudian, tales como los espacios de tarde-noche 

o los fines de semana: 

“El horario que sea compatible con las personas que trabajamos, ideal que se impartan 

después de las 19:30” 

“También podría ser, dentro de los fines de semana, ya que hay personas que estudian de 

noche” 

Pensando en las familias, algunos comentarios presentaron la sugerencia de realizar actividades que 

consideren apoyo en el cuidado de las niñas y niños, de manera de poder facilitar la asistencia de 

madres, padres y cuidadores de niñas y niños en general: 

“Sería ideal que consideren a las mamás que quieren asistir, pero no tienen con quien dejar a 

los niños, crear un espacio para ellos y su entretenimiento” 

“Me gustaría participar de varios talleres, y me gustaría que hubiera alguna guardería para 

poder asistir con mi bebé, sería más motivador para mujeres dueñas de casas que no pueden 

asistir por no tener quien cuide de los niños.” 

Finalmente, se sugiere aumentar la duración de los talleres y aumentar los cupos a los mismos:  

“Recomiendo que exista mayor periodicidad en los cursos o talleres que se imparten.” 

“Que abran más cupos, estoy detrás del Chimkowe, del estadio Livingston y nunca hay cupos.” 



 
 

 

5. Comentarios a considerar para la realización de actividades: Respecto de este punto, cabe señalar que 

la recomendación de actividades a realizar es variada, abordando principalmente la posibilidad de 

ofrecer eventos derivados del teatro y de la música, considerando los intereses de los distintos tramos 

etarios. Otras posibles actividades que son buscadas por quienes comentaron son los tours por 

distintos lugares culturales de la comuna, las jornadas de cine, la creación de un coro comunal, los 

encuentros costumbristas y, ante todo, el considerar dentro de este tipo de eventos las 

presentaciones de los talleres realizados y espectáculos que incluyan a los agentes culturales propios 

del territorio: 

“Parte importante de la cultura de esta comuna es el festival encuentro costumbrista de 

Peñalolén, el cual me imagino que está contemplado para este año y los años venideros. Este 

encuentro costumbrista es parte del sello cultural de nuestra comuna nos invita y nos inspira 

a participar y a ser una comuna más integradora.” 

“Es importante apoyen a los artistas de la comuna.” 

“Más participación de grupos de danza de la comuna” 

“Más folclore, aprovechar la riqueza de grupos de Peñalolén” 

6. Sugerencias de espacios para realizar actividades y talleres: Las recomendaciones de manera 

transversal sugieren la “descentralización de los eventos” en pos del uso de espacios locales situados 

en los barrios. Los espacios mencionados abarcan desde plazas, parques, juntas de vecinos, escuelas 

y las calles de los barrios: 

“Me gustaría que llegaran a mi sector Vespucio con Las Torres. Las actividades no llegan acá, 

sería bueno para los niños y niñas.” 

“Me gustaría que se realizarán más eventos en los sectores (juntas de vecinos)” 

“Acerquen la cultura a los barrios, que nos acostumbremos a tener cultura en la esquina.” 

“Que los talles sean más cerca de donde uno vive porque cuesta tomar la locomoción al 

Chimkowe. La micro o colectivo demora en pasar y también el tramo es un poco más largo y 

si uno tiene hijos hay que correr por ellos entonces en vez de disfrutar la clase uno llega un 

poco más estresada a la casa en mi opinión. Y que todos los talleres que haya estén en toda 

la comuna no en un solo lugar específico no sé si me explicó.” 

  



 
 

 

Conclusiones 
 

Observando la totalidad de los datos es posible generar algunas conclusiones útiles para la toma de decisiones 

tanto de talleres como de espacios a utilizar para realizarlos: En primer lugar, resulta evidente que el Centro 

Cultural Chimkowe, en tanto el más mencionado por las y los encuestados, es también el más conocido. La 

elección por conocimiento también se observa en el Centro Cívico y Cultural San Luis, espacio reconocido 

únicamente en su territorio y mencionado muy pocas veces por personas pertenecientes a otros 

Macrosectores. Estos datos junto con el análisis de los comentarios indican la necesidad de potenciar el 

reconocimiento y uso de otros espacios de carácter más local, tales como las Juntas de Vecinos, plazas, parques, 

calles y las escuelas de cada sector. Así mismo, es posible observar que no existe una selección significativa del 

Centro Ceremonial Indígena, lo que también podría deberse a la falta de conocimiento de su existencia, o bien, 

a la falta de reconocimiento de este lugar como un espacio en el que pueden existir eventos de carácter cultural 

abiertos a la comunidad. 

Respecto de las actividades elegidas, podría ser pertinente la realización de una pequeña encuesta que aborde 

opciones de talleres que sean catalogables dentro de “manualidades”. La utilidad de esto radica en que 

“manualidades” corresponde a la categoría con mayor cantidad de menciones de manera transversal y, a su 

vez, es la más amplia en cuanto a posibilidades de desarrollo en la práctica. La diferenciación de preferencias 

dentro del paragua que abarca este término podría tener resultados positivos en cuanto a la adhesión en el 

tiempo a los talleres al evitar la deserción en el camino. En la misma línea de las actividades con mayor 

preferencia, queda en evidencia la alta cantidad de menciones de actividades de carácter físico que van desde 

yoga u otras disciplinas orientales hasta múltiples variedades de danzas, lo que demuestra la necesidad de 

poner énfasis en este tipo de talleres. 

Por otra parte, el análisis deja en manifiesto que existe disposición a pagar por los talleres por parte de las y los 

encuestados, sin embargo, es menester tener en cuenta la posibilidad de hacer diferencias según el 

Macrosector en el que estos se desarrollen, ya que la capacidad o la decisión de autofinaciarse presenta 

diferencias significativas según territorio. Finalmente, es evidente que ante el receso de las estrictas medidas 

de cuarentena propias de la pandemia las personas prefieren talleres presenciales. Esto, de todas formas, no 

debiese obviar el hecho de que alrededor de un 20% de las y los encuestados prefieren la modalidad online. 

 

 

  



 
 

 

Anexo 1: Preferencias de lugares por Macrosector según actividad 

 Ciclo de cine 

  

Lo Hermida La Faena San Luis 
Peñalolén 

Alto 
Peñalolén 

nuevo Total 

N % N % N % N % N % N % 

Centro Cultural 
Chimkowe 

68 42,8% 54 42,5% 50 16,9% 370 56,7% 270 47,7% 826 44,9% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 

7 4,4% 1 0,8% 152 51,4% 17 2,6% 26 4,6% 213 11,6% 

Juntas de 
Vecinos 

24 15,1% 27 21,3% 33 11,1% 52 8,0% 29 5,1% 167 9,1% 

Escuelas y 
colegios 
Municipales 

7 4,4% 13 10,2% 13 4,4% 36 5,5% 18 3,2% 91 4,9% 

Plazas y/o 
parques 

28 17,6% 16 12,6% 28 9,5% 77 11,8% 98 17,3% 250 13,6% 

En casa de 
manera virtual 18 11,3% 10 7,9% 18 6,1% 84 12,9% 115 20,3% 250 13,6% 

Centro 
Ceremonial 
Indígena 

7 4,4% 6 4,7% 2 0,7% 17 2,6% 10 1,8% 43 2,3% 

 TOTAL 159 100,0% 127 100,0% 296 100,0% 653 100,0% 566 100,0% 1840 100,0% 

 

 Eventos de danza 

  

Lo Hermida La Faena San Luis 
Peñalolén 

Alto 
Peñalolén 

Nuevo Total 

N % N % N % N % N % N % 

Centro Cultural 
Chimkowe 

81 45,8% 54 42,2% 58 19,8% 378 58,4% 289 53,4% 883 48,3% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 

10 5,6% 4 3,1% 143 48,8% 29 4,5% 41 7,6% 234 12,8% 

Juntas de 
Vecinos 

31 17,5% 22 17,2% 37 12,6% 45 7,0% 28 5,2% 164 9,0% 

Escuelas y 
colegios 
Municipales 

15 8,5% 16 12,5% 14 4,8% 49 7,6% 27 5,0% 125 6,8% 

Plazas y/o 
parques 

28 15,8% 20 15,6% 32 10,9% 90 13,9% 102 18,9% 277 15,2% 



 
 

 

En casa de 
manera virtual 

6 3,4% 5 3,9% 6 2,0% 29 4,5% 22 4,1% 68 3,7% 

Centro 
Ceremonial 
Indígena 

6 3,4% 7 5,5% 3 1,0% 27 4,2% 32 5,9% 77 4,2% 

 TOTAL 177 100,0% 128 100,0% 293 100,0% 647 100,0% 541 100,0% 1828 100,0% 

 

 

 

 Obras de teatro 

  

Lo Hermida La Faena San Luis 
Peñalolén 

Alto 
Peñalolén 

Nuevo Total 

N % N % N % N % N % N % 

Centro Cultural 
Chimkowe 

84 46,7% 69 49,3% 63 20,0% 425 61,2% 340 55,8% 1001 50,5% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 10 5,6% 4 2,9% 162 51,4% 32 4,6% 38 6,2% 254 12,8% 

Juntas de 
Vecinos 

30 16,7% 21 15,0% 28 8,9% 41 5,9% 27 4,4% 151 7,6% 

Escuelas y 
colegios 
Municipales 

15 8,3% 19 13,6% 14 4,4% 55 7,9% 38 6,2% 148 7,5% 

Plazas y/o 
parques 

28 15,6% 16 11,4% 34 10,8% 84 12,1% 109 17,9% 274 13,8% 

En casa de 
manera virtual 

9 5,0% 6 4,3% 11 3,5% 37 5,3% 42 6,9% 106 5,3% 

Centro 
Ceremonial 
Indígena 

4 2,2% 5 3,6% 3 1,0% 20 2,9% 15 2,5% 48 2,4% 

TOTAL 180 100,0% 140 100,0% 315 100,0% 694 100,0% 609 100,0% 1982 100,0% 

 

 Eventos folclóricos 

  

Lo Hermida La Faena San Luis 
Peñalolén 

Alto 
Peñalolén 

Nuevo Total 

N % N % N % N % N % N % 

Centro Cultural 
Chimkowe 

61 39,1% 54 45,0% 53 20,2% 337 54,9% 259 49,2% 777 45,4% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 9 5,8% 7 5,8% 130 49,6% 32 5,2% 39 7,4% 225 13,1% 

Juntas de 
Vecinos 

28 17,9% 20 16,7% 26 9,9% 43 7,0% 27 5,1% 146 8,5% 

Escuelas y 
colegios 
Municipales 

15 9,6% 9 7,5% 12 4,6% 45 7,3% 33 6,3% 118 6,9% 



 
 

 

Plazas y/o 
parques 

28 17,9% 20 16,7% 30 11,5% 95 15,5% 106 20,2% 283 16,5% 

En casa de 
manera virtual 

7 4,5% 3 2,5% 3 1,1% 25 4,1% 22 4,2% 61 3,6% 

Centro 
Ceremonial 
Indígena 

8 5,1% 7 5,8% 8 3,1% 37 6,0% 40 7,6% 102 6,0% 

TOTAL 156 100,0% 120 100,0% 262 100,0% 614 100,0% 526 100,0% 1712 100,0% 

 

 

 Conciertos musicales 

  

Lo Hermida La Faena San Luis 
Peñalolén 

Alto 
Peñalolén 

Nuevo Total 

N % N % N % N % N % N % 

Centro Cultural 
Chimkowe 89 47,8% 68 52,7% 76 24,5% 448 62,0% 337 54,1% 1037 51,5% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 6 3,2% 6 4,7% 158 51,0% 32 4,4% 36 5,8% 249 12,4% 

Juntas de 
Vecinos 

32 17,2% 15 11,6% 22 7,1% 34 4,7% 23 3,7% 127 6,3% 

Escuelas y 
colegios 
Municipales 

11 5,9% 8 6,2% 9 2,9% 36 5,0% 26 4,2% 94 4,7% 

Plazas y/o 
parques 

32 17,2% 23 17,8% 33 10,6% 116 16,1% 150 24,1% 360 17,9% 

En casa de 
manera virtual 12 6,5% 4 3,1% 9 2,9% 38 5,3% 35 5,6% 99 4,9% 

Centro 
Ceremonial 
Indígena 

4 2,2% 5 3,9% 3 1,0% 18 2,5% 16 2,6% 47 2,3% 

TOTAL 186 100,0% 129 100,0% 310 100,0% 722 100,0% 623 100,0% 2013 100,0% 

 

 Eventos literarios 

  

Lo Hermida La Faena San Luis 
Peñalolén 

Alto 
Peñalolén 

Nuevo Total 

N % N % N % N % N % N % 

Centro Cultural 
Chimkowe 49 32,7% 35 28,7% 41 15,2% 285 44,9% 210 38,5% 636 36,1% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 7 4,7% 5 4,1% 129 48,0% 30 4,7% 43 7,9% 223 12,6% 

Juntas de 
Vecinos 

34 22,7% 34 27,9% 37 13,8% 71 11,2% 45 8,2% 225 12,8% 



 
 

 

Escuelas y 
colegios 
Municipales 

12 8,0% 15 12,3% 15 5,6% 58 9,1% 48 8,8% 152 8,6% 

Plazas y/o 
parques 

35 23,3% 25 20,5% 39 14,5% 132 20,8% 153 28,0% 391 22,2% 

En casa de 
manera virtual 8 5,3% 5 4,1% 5 1,9% 31 4,9% 22 4,0% 72 4,1% 

Centro 
Ceremonial 
Indígena 

5 3,3% 3 2,5% 3 1,1% 28 4,4% 25 4,6% 64 3,6% 

TOTAL 150 100,0% 122 100,0% 269 100,0% 635 100,0% 546 100,0% 1763 100,0% 

 Exposiciones fotográficas 

  

Lo Hermida La Faena San Luis 
Peñalolén 

Alto 
Peñalolén 

Nuevo Total 

N % N % N % N % N % N % 

Centro Cultural 
Chimkowe 56 36,8% 45 40,5% 32 13,1% 293 49,1% 250 47,1% 690 41,3% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 10 6,6% 4 3,6% 125 51,2% 36 6,0% 58 10,9% 243 14,5% 

Juntas de 
Vecinos 

28 18,4% 22 19,8% 32 13,1% 61 10,2% 37 7,0% 181 10,8% 

Escuelas y 
colegios 
Municipales 

13 8,6% 15 13,5% 18 7,4% 56 9,4% 47 8,9% 155 9,3% 

Plazas y/o 
parques 

29 19,1% 14 12,6% 27 11,1% 86 14,4% 90 16,9% 249 14,9% 

En casa de 
manera virtual 9 5,9% 4 3,6% 4 1,6% 30 5,0% 25 4,7% 73 4,4% 

Centro 
Ceremonial 
Indígena 

7 4,6% 7 6,3% 6 2,5% 35 5,9% 24 4,5% 80 4,8% 

TOTAL 152 100,0% 111 100,0% 244 100,0% 597 100,0% 531 100,0% 1671 100,0% 

 

 Eventos de arte circense 

  

Lo Hermida La Faena San Luis 
Peñalolén 

Alto 
Peñalolén 

Nuevo Total 

N % N % N % N % N % N % 

Centro Cultural 
Chimkowe 56 35,9% 53 44,2% 51 19,9% 286 48,2% 229 45,2% 691 41,4% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 5 3,2% 9 7,5% 106 41,4% 40 6,7% 44 8,7% 212 12,7% 

Juntas de 
Vecinos 

28 17,9% 16 13,3% 28 10,9% 42 7,1% 30 5,9% 144 8,6% 



 
 

 

Escuelas y 
colegios 
Municipales 

16 10,3% 10 8,3% 17 6,6% 52 8,8% 26 5,1% 125 7,5% 

Plazas y/o 
parques 

39 25,0% 22 18,3% 44 17,2% 130 21,9% 143 28,2% 384 23,0% 

En casa de 
manera virtual 6 3,8% 4 3,3% 6 2,3% 19 3,2% 20 3,9% 55 3,3% 

Centro 
Ceremonial 
Indígena 

6 3,8% 6 5,0% 4 1,6% 24 4,0% 15 3,0% 57 3,4% 

TOTAL 156 100,0% 120 100,0% 256 100,0% 593 100,0% 507 100,0% 1668 100,0% 

 Exposición de artes plásticas 

  

Lo Hermida La Faena San Luis 
Peñalolén 

Alto 
Peñalolén 

Nuevo Total 

N % N % N % N % N % N % 

Centro Cultural 
Chimkowe 62 39,5% 59 47,2% 55 20,7% 329 51,6% 273 47,4% 801 44,2% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 9 5,7% 8 6,4% 119 44,7% 43 6,7% 64 11,1% 256 14,1% 

Juntas de 
Vecinos 

28 17,8% 15 12,0% 35 13,2% 52 8,2% 49 8,5% 181 10,0% 

Escuelas y 
colegios 
Municipales 

14 8,9% 14 11,2% 15 5,6% 55 8,6% 42 7,3% 144 7,9% 

Plazas y/o 
parques 

29 18,5% 16 12,8% 33 12,4% 95 14,9% 99 17,2% 276 15,2% 

En casa de 
manera virtual 10 6,4% 4 3,2% 4 1,5% 25 3,9% 20 3,5% 64 3,5% 

Centro 
Ceremonial 
Indígena 

5 3,2% 9 7,2% 5 1,9% 39 6,1% 29 5,0% 90 5,0% 

TOTAL 157 100,0% 125 100,0% 266 100,0% 638 100,0% 576 100,0% 1812 100,0% 

 

 Eventos de cultura "Geek" 

  

Lo Hermida La Faena San Luis 
Peñalolén 

Alto 
Peñalolén 

Nuevo Total 

N % N % N % N % N % N % 

Centro Cultural 
Chimkowe 61 39,4% 48 41,4% 54 21,2% 282 51,6% 233 49,5% 695 43,9% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 9 5,8% 7 6,0% 116 45,5% 37 6,8% 55 11,7% 234 14,8% 

Juntas de 
Vecinos 

28 18,1% 18 15,5% 28 11,0% 45 8,2% 35 7,4% 156 9,8% 



 
 

 

Escuelas y 
colegios 
Municipales 

14 9,0% 17 14,7% 17 6,7% 64 11,7% 36 7,6% 154 9,7% 

Plazas y/o 
parques 

28 18,1% 15 12,9% 30 11,8% 71 13,0% 70 14,9% 218 13,8% 

En casa de 
manera virtual 9 5,8% 5 4,3% 7 2,7% 35 6,4% 34 7,2% 91 5,7% 

Centro 
Ceremonial 
Indígena 

6 3,9% 6 5,2% 3 1,2% 13 2,4% 8 1,7% 36 2,3% 

TOTAL 155 100,0% 116 100,0% 255 100,0% 547 100,0% 471 100,0% 1584 100,0% 

 Charlas y conversatorios artístico-cultural 

  

Lo Hermida La Faena San Luis 
Peñalolén 

Alto 
Peñalolén 

Nuevo Total 

N % N % N % N % N % N % 

Centro Cultural 
Chimkowe 64 37,0% 46 41,1% 48 18,6% 304 49,9% 257 48,0% 735 42,6% 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 12 6,9% 6 5,4% 108 41,9% 37 6,1% 52 9,7% 226 13,1% 

Juntas de 
Vecinos 

31 17,9% 21 18,8% 33 12,8% 60 9,9% 41 7,7% 187 10,8% 

Escuelas y 
colegios 
Municipales 

15 8,7% 15 13,4% 20 7,8% 57 9,4% 41 7,7% 152 8,8% 

Plazas y/o 
parques 

25 14,5% 8 7,1% 29 11,2% 70 11,5% 65 12,1% 200 11,6% 

En casa de 
manera virtual 16 9,2% 8 7,1% 13 5,0% 50 8,2% 49 9,2% 137 7,9% 

Centro 
Ceremonial 
Indígena 

10 5,8% 8 7,1% 7 2,7% 31 5,1% 30 5,6% 89 5,2% 

TOTAL 173 100,0% 112 100,0% 258 100,0% 609 100,0% 535 100,0% 1726 100,0% 

 

Anexo 2: Detalle de actividades por Macrosector enfatizando en 
espacio preferido 

  

Lo Hermida 

  Frecuencia % 

Ciclo de cine 

Centro Cultural 
Chimkowe 

68 42,8% 

Eventos de danza 81 45,8% 

Obras de teatro 84 46,7% 

Eventos Folclóricos 61 39,1% 

Conciertos musicales 89 47,8% 



 
 

 

Eventos literarios 49 32,7% 

Exposiciones fotográficas 56 36,8% 

Eventos de arte circense 56 35,9% 

Exposiciones de artes 
plásticas 62 39,5% 

Eventos de cultura 
"Geek" 61 39,4% 

Charlas y conversatorios 
artístico-cultural 64 37,0% 

 

 
 

  

  

La Faena 

  Frecuencia % 

Ciclo de cine 

Centro Cultural 
Chimkowe 

54 42,5% 

Eventos de danza 54 42,2% 

Obras de teatro 69 49,3% 

Eventos Folclóricos 54 45,0% 

Conciertos musicales 68 52,7% 

Eventos literarios 
35 28,7% 

Juntas de vecinos 34 27,9% 

Exposiciones fotográficas 

Centro Cultural 
Chimkowe 

45 40,5% 

Eventos de arte circense 53 44,2% 

Exposiciones de artes 
plásticas 59 47,2% 

Eventos de cultura 
"Geek" 48 41,4% 

Charlas y conversatorios 
artístico-cultural 46 41,1% 

 

 
 

  

  

San Luis 

  Frecuencia % 

Ciclo de cine 

Centro Cívico y 
Cultural San Luis 

152 51,4% 

Eventos de danza 143 48,8% 

Obras de teatro 162 51,4% 

Eventos Folclóricos 130 49,6% 

Conciertos musicales 158 51,0% 

Eventos literarios 129 48,0% 

Exposiciones fotográficas 125 51,2% 

Eventos de arte circense 106 41,4% 



 
 

 

Exposiciones de artes 
plásticas 119 44,7% 

Eventos de cultura 
"Geek" 116 45,5% 

Charlas y conversatorios 
artístico-cultural 108 41,9% 

 

 
 

  

  

Peñalolén Alto 

  Frecuencia % 

Ciclo de cine 

Centro Cultural 
Chimkowe 

370 56,7% 

Eventos de danza 378 58,4% 

Obras de teatro 425 61,2% 

Eventos Folclóricos 337 54,9% 

Conciertos musicales 448 62,0% 

Eventos literarios 285 44,9% 

Exposiciones fotográficas 293 49,1% 

Eventos de arte circense 286 48,2% 

Exposiciones de artes 
plásticas 329 51,6% 

Eventos de cultura 
"Geek" 282 51,6% 

Charlas y conversatorios 
artístico-cultural 304 49,9% 

 

 
 

  

  

Peñalolén Nuevo 

  Frecuencia % 

Ciclo de cine 

Centro Cultural 
Chimkowe 

270 47,7% 

Eventos de danza 289 53,4% 

Obras de teatro 340 55,8% 

Eventos Folclóricos 259 49,2% 

Conciertos musicales 337 54,1% 

Eventos literarios 210 38,5% 

Exposiciones fotográficas 250 47,1% 

Eventos de arte circense 229 45,2% 

Exposiciones de artes 
plásticas 273 47,4% 

Eventos de cultura 
"Geek" 233 49,5% 

Charlas y conversatorios 
artístico-cultural 257 48,0% 



 
 

 

Anexo 3: Tablas con total de talleres mencionados según tramo etario  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL DE ENCUESTADOS 



 
 

 

Manualidades 302 

Yoga 273 

Gastronomía 214 

Lengua de señas 200 

Tai Chi 171 

Crochet 158 

Meditación 156 

Teatro 124 

Danza 124 

Merengue 118 

Tango 114 

Canto 112 

Cuencos 94 

Dibujo 77 

Telar mapuche 76 

Danza africana 73 

Música 72 

Cuentería 71 

Danza árabe 70 

Óleo 68 

Danzas folclóricas 60 

Serigrafía 60 

Encuadernación 59 

Lettering 56 

Maquillaje 55 

Arpillería 53 

Batucada 51 

Amigurumi 49 

Ukelele 44 

Ilustración 42 

Cortometraje 40 

Ciclo femenino 39 

Dancehall 35 

Comedia e improvisación 33 

Cómics 32 

Desbloqueo pélvico 31 

Danza contemporánea 31 

Hip hop 31 

Maquillaje artístico 31 

Circo 30 

Twerk 24 

Kpop 22 

Telar 21 



 
 

 

 Stand up comedy 20 

Graffiti 20 

Pintura 19 

Danzas circulares 18 

Producción musical 18 

Influencer 16 

Capoeira 16 

Poesía 15 

Canto coral 15 

Tejidos 13 

Literatura 12 

Poesía mapuche 10 

Pop art infantil 10 

Folclore 9 

Pilates 9 

Breakdance 8 

Guitarra 7 

Fotografía 7 

Mapudungun 7 

Salsa 7 

Baile entretenido 6 

Ajedrez 6 

Deporte 6 

Karate 6 

Podcast 6 

Cine 5 

Zumba 5 

Cerámica 5 

Coro 4 

Improvisación 4 

Natación 4 

Orfebrería 3 

Ballet 3 

Batería 3 

Biodanza 3 

Cueca 3 

Jardinería 3 

Mosaico 3 

Piano 3 

Repostería 3 

Volleyball 3 

Acuarela 2 

Artes visuales 2 



 
 

 

Bordado 2 

Computación 2 

Coral dance 2 

Reiki 2 

Artes marciales 2 

Bachata 2 

Ball room 2 

Constelaciones familiares 2 

Defensa personal 2 

Escritura 2 

Flamenco 2 

Inglés 2 

Magia 2 

Música clásica 2 

Ping-Pong 2 

Rap 2 

Skate 2 

Tela aérea 2 

Tenis 2 

Violín 2 

Yoga infantil 2 

Activación de la memoria 1 

Chi Kung 1 

Macramé 1 

Masajes 1 

Salud tercera edad 1 

Astronomía 1 

Autocuidado 1 

Beat maker 1 

Boxeo 1 

Canto infantil 1 

Canto lírico 1 

Carpintería 1 

Club de lectura 1 

Compostaje 1 

Costura 1 

Crossfit niños 1 

Danza acuática 1 

Danza infantil 1 

Danza urbana 1 

Dieta 1 

Expresión corporal 1 

Impresiones 3D 1 



 
 

 

Juegos de mesa 1 

Mindfullness 1 

Oficios indígenas 1 

Ópera 1 

Oratoria 1 

Orfebrería mapuche 1 

Ornitología 1 

Orquesta 1 

Patinaje artístico 1 

Peluquería 1 

Primeros auxilios 1 

Retablo patrimonial 1 

Sexualidad 1 

Tallado de madera 1 

Tarot 1 

Videojuegos 1 

TOTAL DE MENCIONES 4023 

 

TRAMO 1: 0 a 12 años 

Dibujo 8 

Graffiti 4 

Música 4 

Cómics 3 

Manualidades 3 

Pop art infantil 3 

Batucada 2 

Canto 2 

Danza 2 

Lengua de señas 2 

Lettering 2 

Tai Chi 2 

Ajedrez  1 

Circo 1 

Comedia e improvisación 1 

Cuentería 1 

Danza africana 1 

Danza contemporánea 1 

Desbloqueo pélvico 1 

Gastronomía 1 

Ilustración 1 

Influencer 1 

Kpop 1 



 
 

 

Maquillaje 1 

Meditación 1 

Merengue 1 

Tango 1 

Teatro 1 

Yoga 1 

Yoga infantil 1 

TOTAL DE MENCIONES 55 

 

TRAMO 2: 13 a 18 años 

Dibujo 5 

Danza 4 

Graffiti 4 

Lengua de señas 4 

Manualidades 4 

Batucada 3 

Cómics 3 

Gastronomía 3 

Ilustración 3 

Amigurumi 2 

Circo 2 

Crochet 2 

Danza árabe 2 

Hip hop 2 

Kpop 2 

Lettering 2 

Maquillaje 2 

Teatro 2 

Yoga 2 

Ajedrez 1 

Canto 1 

Cuentería 1 

Danza contemporánea 1 

Danzas circulares 1 

Influencer 1 

Maquillaje artístico 1 

Merengue 1 

Música 1 

Pintura 1 

Serigrafía 1 

Tango 1 

Ukelele 1 

Videojuegos 1 



 
 

 

Yoga infantil 1 

TOTAL DE MENCIONES 68 

 

TRAMO 3: 19 a 29 años 

Lengua de señas 37 

Danza 23 

Yoga 19 

Manualidades 18 

Merengue 18 

Batucada 17 

Gastronomía 16 

Hip hop 16 

Teatro 16 

Canto 16 

Dancehall 15 

Danza africana 15 

Twerk 14 

Crochet 12 

Dibujo 11 

Danza contemporánea 10 

Danza árabe 9 

Circo 8 

Maquillaje 8 

Maquillaje artístico 8 

Serigrafía 8 

Ukelele 8 

Danzas folclóricas 8 

Encuadernación 8 

Óleo 8 

Kpop 7 

Tango 7 

Capoeira 7 

Meditación 7 

Cómics 6 

Música 6 

Ilustración 5 

Amigurumi 5 

Lettering 5 

Breakdance 5 

Tai Chi 5 

Graffiti 4 

Ciclo femenino 4 

Telar mapuche 4 



 
 

 

Cuentería 3 

Arpillería 3 

Cortometraje 3 

Cuencos 3 

Producción musical 3 

Influencer 2 

Canto coral 2 

Comedia e improvisación 2 

Desbloqueo pélvico 2 

Improvisación 2 

Literatura 2 

Piano 2 

Poesía mapuche 2 

Rap 2 

Danzas circulares 1 

Artes marciales 1 

Batería 1 

Beat maker 1 

Canto infantil 1 

Cine 1 

Coro 1 

Folclore 1 

Guitarra 1 

Juegos de mesa 1 

Karate 1 

Pilates 1 

Podcast 1 

Poesía 1 

Salsa 1 

Stand up comedy 1 

Tela aérea 1 

Telar 1 

Violín 1 

Zumba 1 

TOTAL DE MENCIONES 476 

 

TRAMO 4: 30 a 49 años 

Yoga 142 

Manualidades 139 

Lengua de señas 93 

Gastronomía 92 

Meditación 75 

Danza 65 



 
 

 

Crochet 63 

Tai Chi 55 

Canto 52 

Merengue 49 

Cuencos 47 

Danza africana 45 

Teatro 44 

Tango 38 

Música 36 

Maquillaje 35 

Danza árabe 33 

Telar mapuche 33 

Serigrafía 32 

Cuentería 31 

Dibujo 30 

Lettering 29 

Óleo 29 

Encuadernación 26 

Cortometraje 23 

Ilustración 21 

Ukelele 21 

Batucada 20 

Danzas folclóricas 20 

Amigurumi 17 

Ciclo femenino 17 

Arpillería 16 

Comedia e improvisación 16 

Desbloqueo pélvico 16 

Cómics 14 

Circo 14 

Danza contemporánea 14 

Dancehall 14 

Hip hop 13 

Stand up comedy 13 

Maquillaje artístico 11 

Kpop 10 

Twerk 10 

Capoeira 9 

Producción musical 8 

Pop art infantil 7 

Graffiti 6 

Influencer 6 

Pintura 6 



 
 

 

Deporte 6 

Mapudungun 6 

Podcast 6 

Poesía 6 

Telar 6 

Breakdance 5 

Karate 5 

Cerámica 4 

Fotografía 4 

Natación 4 

Poesía mapuche 4 

Ajedrez 3 

Boxeo 3 

Canto coral 3 

Pilates 3 

Salsa 3 

Volleyball 3 

Danzas circulares 2 

Bachata 2 

Ball room 2 

Batería 2 

Biodanza 2 

Cine 2 

Coro 2 

Cueca 2 

Folclore 2 

Jardinería 2 

Magia 2 

Mosaico 2 

Ping-Pong 2 

Skate 2 

Tenis 2 

Zumba 2 

Acuarela 1 

Artes visuales 1 

Baile entretenido 1 

Ballet 1 

Bordado 1 

Compostaje 1 

Constelaciones familiares 1 

Coral dance 1 

Costura 1 

Crossfit niños 1 



 
 

 

Danza acuática 1 

Danza infantil 1 

Danza urbana 1 

Defensa personal 1 

Dieta 1 

Flamenco 1 

Guitarra 1 

Impresiones 3D 1 

Improvisación 1 

Inglés 1 

Literatura 1 

Oratoria 1 

Orfebrería 1 

Orfebrería mapuche 1 

Patinaje artístico 1 

Peluquería 1 

Piano 1 

Tejidos 1 

Violín 1 

TOTAL DE MENCIONES 1790 

 

TRAMO 5: 50 a 65 años 

Manualidades 109 

Tai Chi 85 

Yoga 79 

Gastronomía 77 

Crochet 65 

Lengua de señas 59 

Meditación 56 

Tango 50 

Teatro 50 

Merengue 46 

Cuencos 35 

Canto 31 

Telar mapuche 31 

Danzas folclóricas 29 

Cuentería 25 

Óleo 25 

Arpillería 24 

Danza 23 

Danza árabe 23 

Amigurumi 22 

Encuadernación 22 



 
 

 

Dibujo 19 

Música 18 

Ciclo femenino 17 

Serigrafía 17 

Lettering 15 

Danzas circulares 13 

Cortometraje 11 

Danza africana 11 

Telar 11 

Ukelele 11 

Comedia e improvisación 10 

Desbloqueo pélvico 10 

Ilustración 10 

Maquillaje artístico 10 

Maquillaje 9 

Batucada 8 

Literatura 8 

Pintura 8 

Producción musical 7 

Canto coral 6 

Tejidos 6 

Cómics 5 

Danza contemporánea 5 

Influencer 5 

Stand up comedy 5 

Dancehall 4 

Folclore 4 

Guitarra 4 

Pilates 4 

Circo 3 

Fotografía 3 

Poesía 3 

Poesía mapuche 3 

Repostería 3 

Salsa 3 

Baile entretenido 2 

Ballet 2 

Escritura 2 

Graffiti 2 

Música clásica 2 

Ajedrez  1 

Artes marciales 1 

Astronomía 1 



 
 

 

Autocuidado 1 

Biodanza 1 

Canto lírico 1 

Carpintería 1 

Cerámica 1 

Cine 1 

Club de lectura 1 

Computación 1 

Constelaciones familiares 1 

Coro 1 

Cueca 1 

Defensa personal 1 

Expresión corporal 1 

Flamenco 1 

Improvisación 1 

Inglés 1 

Jardinería 1 

Kpop 1 

Mapudungun 1 

Mindfullness 1 

Mosaico 1 

Oficios indígenas 1 

Ópera 1 

Orfebrería 1 

Ornitología 1 

Primeros auxilios 1 

Reiki 1 

Sexualidad 1 

Tallado de madera 1 

Tarot 1 

Tela aérea 1 

Zumba 1 

TOTAL DE MENCIONES 1300 

 

TRAMO 6: 66 años o más 

Manualidades 29 

Yoga 27 

Gastronomía 23 

Tai Chi 23 

Tango 17 

Crochet 16 

Meditación 15 

Arpillería 10 



 
 

 

Canto 10 

Cuentería 10 

Cuencos 9 

Teatro 9 

Telar mapuche 8 

Óleo 6 

Tejidos 6 

Danza 5 

Lengua de señas 5 

Música 5 

Poesía 5 

Canto coral 4 

Comedia e improvisación 4 

Dibujo 4 

Merengue 4 

Pintura 4 

Amigurumi 3 

Baile entretenido 3 

Cortometraje 3 

Encuadernación 3 

Lettering 3 

Telar 3 

Ukelele 3 

Circo 2 

Danzas folclóricas 2 

Desbloqueo pélvico 2 

Ilustración 2 

Serigrafía 2 

Activación de la memoria 1 

Acuarela 1 

Artes visuales 1 

Bordado 1 

Chi Kung 1 

Ciclo femenino 1 

Cine 1 

Computación 1 

Coral dance 1 

Danza árabe 1 

Danzas circulares 1 

Folclore 1 

Guitarra 1 

Influencer 1 

Literatura 1 



 
 

 

Macramé 1 

Masajes 1 

Orfebrería 1 

Pilates 1 

Poesía mapuche 1 

Reiki 1 

Salud tercera edad 1 

Stand up comedy 1 

Zumba 1 

TOTAL DE MENCIONES 313 

 

  



 
 

 

Anexo 4: Comentarios 

 

N° 
¿Quieres dejarnos algún mensaje o recomendarnos algo en torno a la programación 

cultural de Peñalolén? 

1 Que el arancel no sea muy alto  

2 
Al menos un concierto gratis mensual de música docta. (Canto, coro, orquesta). Talleres 
que duren un año al menos ej, Teatro de marzo a Diciembre. Sugerencia de taller:"Canto 
en Lenguaje de señas". 

3 
Escogí asistencia presencial ,porque no podía poner ambas,  la opción Online es tan buena 
que debiera seguir 

4 El taller de Teatro fue una experiencia preciosa!!! Sería re genial, que puedan hacer 
también un Taller de profundización para aquellas personas que participamos en el Taller  

5 Mayor difusión del Arte  a través de los medio    

6 
INCORPORAR INSTRUMENTOS MUSICALES COMO TECLADO ( PIANO) , BAJO, BATERIA ,ETC 

7 
Que se haga más difusión, considerar que no toda la gente tiene acceso a Internet para 
consultar redes sociales. Hay población adulta que podría informarse a través de papeletas 
en su casa y almacenes de barrio. 

8 Aguja mágica y tejido  

9 Que salgan los calendarios con el costo y los horarios pronto jaja 



 
 

 

10 
La música es muy importante, brindar la oportunidad a todas las edades de aprender a 
tocar un instrumento sería maravilloso, inclusive si hay que pagar se que será más 
accesible y más económico que en otros lugares y es una gran oportunidad. 

11 
Encuentro maravilloso que la municipalidad imparta talletes gratuitos para quienes no 
podemos pagar, pero me gustaria que uno pueda seguir por niveles en el mismo taller si asi 
lo desea. 

12 

Los valores de los talleres, muchas veces no son accesible a la realidad de un peñalolino, los 
talleres deberían ser financiados, ya sea Municipal, estatal, fundación, etc, más difusión de 
talleres a todos los rincones de nuestra comuna, la cultura y el Arte, no debe ser segregada 
para algun@s, el arte y la cultura, es para tod@s sin distinción, en lo personal muchas 
veces he querido integrarme en los talleres que imparten, pero por los horarios y 
financiamiento, me quedo con las ganas de participar. 

13 No deberían cobrar por los talleres, sobretodo a las personas mayores 

14 
Fomentar una comunidad Lieteraria, y recopilar datos sobre comunidades culturales del 
sector 

15 Muchas gracias por su labor 

16 

Recomiendo que exista mayor periodicidad en los cursos o talleres que se imparten. 
También me gustaría poder conocer todos los espacios municipales a los que tengo acceso 
(por ej: piscina, gimnasios, etc). En línea con lo anterior creo que sería bueno tener un 
manual de cómo acceder a talleres (fechas, requisitos, opciones). 

17 Me gustas mucho Alejandra! 

18 Carate 

19 Que los talleres fueran en un ligar seguro. 

20 Mas bibliotecas en sector san luis 

21 Seguir con talleres que acompañan a la comunidad 

22 Clases semanales de mas larga duración 

23 ojala el taller fuera on line de crochet 

24 Seguir con las clases on line 

25 Que duren más los talleres  

26 Me gustaría recibir información a través de mi correo 

27 
 
Gracias por acercarnos al arte  

28 Me.gustaria mosaico 

29 Felicitar al taller de coro ciudadano, en el cual el semestre pasado participe y me llene de 
nuevos conocimiento por profesora Ale. 
Recome dado al 100%,momento de expresión, de liberar y sentirse bien con uno mismo. 

30 Incluyan tejido por favor  

31 No sea caro 

32 

Taller Canto para el alma, sería genial que continuará. 
Yo feliz participaría nuevamente, profesora Alexandra esmuy buena docente y aprendí 
demasiado en un corto tiempo siendo online. 
Cariños. 

33 Continuar yoga integral que es maravilloso  

34 Yoga 

35 Ojala pudieran agregar taller de vitro 

36 
Tomar en consideración participacion y cierres culturales de talleres anteriores para 
continuidad de algunos 



 
 

 

37 Me gustaría hubiera talleres de manualidades en día sábado o viernes después de las 18 

38 Que haya más cupos disponibles  

39 
Si, ojalá que haya una piscina por el sector de San Luis, pues a dónde está en el chinkowe 
me queda muy lejos. 

40 Es excelente se la juegan por los peñalolinos 

41 OJALÁ FUERAN LOS SABADOS O DESPUES DE LAS 18 HRS 

42 Que no dejen de realizarlos, con opciones online y precenciales.  

43 Entretención del adulto mayor 

44 

La verdad participe estos años porque no tenian valor,ya que podria pero un valor bajo,ya 
que los materiales igual son caros... Y podria participar en cualquiera de las dos opciones, 
presencial u on line ... Pero solo podia poner una opcion... Es hermoso que tengamos estas 
instancias culturales,nos alimentan el alma. 

45 
Yoga que sean más días a la semana,tal Chi,todo lo que nos ayude a sanar nuestro cuerpo y 
alma 

46 Rutas patrimoniales  

47 Los talleres son geniales  

48 
Podrían agregar salsa casino?  
Gracias por ofrecernos espacios de desarrollo en distintas áreas. :) 

49 Que siga yogaterapia 

50 Que no sean muy caros los talleres 

51 

Me gustaría que pudieran considerar opción de realizar talleres online, cómo se realizó en 
el periodo de pandemia, ya que permite llegar a un público que no pueda trasladarse o que 
se complica su participación por el horario, en cambio de manera online si se podría 
acceder. 

52 Podrían agregar Canto Gospel ? Gracias por este espacio :)  

53 Que se realicen talleres para distintas edades 

54 Habilitar la Plaza Bolsillo que SIEMPRE está cerrada 

55 

Respecto a los talleres en que la experiencia es más individual, como la meditación, yo los 
realizaría de manera online. 
 
Por otro lado, en relación a los talleres en que la experiencia es más grupal, como teatro, 
yo los realizaría de manera presencial, pero con aforo reducido. 

56 Podrían hacer afiches de promoción y ponerlos en los colegios 

57 Podría pagar dependiendo del valor ( no son buenos momentos) 

58 
Música Antigua, cursos de mediación cultural, cursos de participación cultural, cursos de 
sostenbilidad financiera cultural 

59 

El taller de afro tiene un profesor de alto nivel con música en vivo que permite potenciar la 
vivencia y el proceso de autocuidado. Sería una pena dejar ir a tan buen profesor y grupo. 
Sería maravilloso si fuese permanente en chimkowe  
con ciclos de primer y segundo semestre con nivel básico e intermedio (así se pueden 
potenciar talentos de la comuna) y además sería un gran aporte si se replicará en juntas de 
vecino o sectores más vulnerables de Peñalolén. Esto permitiría recuperar espacios 

públicos y de uso comunitario 🤓 

60 Que uno pueda acceder a las grabaciones de las clases. 

61 
Que sigas motivando e incintivando a La comunidad de Peñalolen, me gusta mi municipio 

62 Danza Africana Guinea 



 
 

 

63 

Sumar más deportes para adultos jóvenes y no solo para niños. Por ej jockey podría haber 
césped para adultos. E ir a un club es muy caro. 
Yo estoy segura q en peñalolen hay muchas q se motivarian a volver. Los sábado aunque 
cobren jamás sería tan caro como los club.  

64 Que haya más información del inicio e inscripción de talleres 

65 Que no sean caros los talleres 

66 
Alguien barre, limpia, lava la vereda ? Entiendo que no se puede estacionar frente a 
accesos de recintos masivos....dato, en horario hábil hay inspectores municipales a un par 
de pasos... 

67 Tener más difusión e información  

68 
Que piensen en los que trabajamos, y realicen los cursos después de las 19:30..  Para 
alcanzar a llegar.  

69 En caso de que exista cobro mensual por algun taller sea accesible  

70 Que se preocupe de adulto mayor 

71 Que se pueda participar en uno o más talleres 

72 Horarios flexibles 

73 Ms eventos culturales como de danzas folclóricas  

74 

Considerar principalmente el taller de Danza Africana, más que un solo taller si no como un 
punto de encuentro  con una personas de diferentes edades, que permite entregar una 
conexión con nuestro cuerpo, de liberación y catarsis, a trabes de las diversas habilidades 
corporales, que favorece bienestar a nivel físico, siquico y social. 

75 

El taller de Danza africana me entregó un espacio de nuevos conocimientos, contención y 
liberación , proporcionando bienestar a mi salud mental y física.  
Agradecida del espacio que nos ofrece la corporación cultural de Peñalolen, donde 
podemos acceder de forma gratuita a estos talleres, facilitando el acceso al arte y la cultura 
de nuestra comunidad. Especialmente en estos tiempos con muchos acontecimientos 
sociales y de salud. 

76 
Si que las presentaciones artísticas no sean cobradas ya que no todos estamos en 
condiciones de pagar hoy en día como están las cosas y que tengan más talleres de 
manualidades y técnicas mixtas y ferias artesanales para quienes solo pueden trabajar y 
poder vender sus trabajos en estás ferias que se creen espacios fijos para los artesanos  

77 Faltan Talleres de Músicos en los territorios,impartidas por los músicos de la Comuna .  

78 Que vuelvan talleres de  par adultos y natación gratis para niños 

79 variedad en edades  

80 Más talleres en junta de vecinos  

81 agradecido del los espacios culturales 

82 
La cultura no es Show, el folclor no es Show. Valorar las múltiples muestras por humildes 
que estas sean, son lo que es la gente de la comuna.  

83 Ojala hubiese mas cupos disponibles 

84 Reciclaje 

85 
Pueden ser talleres presenciales u on line, pagaria valores modicos.... TERAPIA CON 
CUENCOS ON LINE. 

86 Seria bueno repetir la presentacion de danzas urbanas realizadas en el peñafest. 

87 Quiero servir a la comuna desde hace tiempo  

88 
Que sigan financiando talleres de danza para las personas que no pueden optar por temas 
economicos 

89 Club de lectura de crecimiento personal y trabajó en equipo de Alimentacion Saluable 



 
 

 

90 
Para mi, me. Encantaría volver a participar del taller de danza africana, y para mis hijas un 
taller de cocina para niños creo que sería maravilloso!  

91 Debería hacer algún tipo de baile  como salsa merengue o tango  

92 mas conciertos 

93 
Los talleres debieran darse en los dos formatos, presencial y on line. En cualquier minuto te 
contagias y pierdes lo avanzado. 

94 Que sean los fines de semana 

95 Ojalá fuera los fines de semana en la tarde  

96 
Podrían realizar algún curso de RCP, maniobras para atragantamiento, como lo necesario 
de primeros auxilios, así mantener a la población informada, trabajar en conjunto a los 
cesfam, evitar muertes , muertes infantiles etc... 

97 Más cursos y talleres 

98 
Participe en el Taller danza afro guinea ame el taller y el grupo psra mi fue una gran 
oportunidad para poder especializarme  , soy una bailarina de la comuna autogestionada y 
realmente es una instancia que agradezco con todo mi corazon  

99 Necesitamos más talleres artísticos para niños.  

100 Taller de danza afro de guinea  

101 n o 

102 Algunos talleres deberían ser gratis  

103 Que haya más difusión de los talleres que hay 

104 No 

105 Por qué se cerró el taller de tinku este año? 

106 
si es posible hacer talleres los días sábados para que participen los vecinos que trabajan en 
la semana 

107 Que vuelva todo presencial 

108 
Que abran más cupos, estoy detrás del chimkowe, del estadio livingston y nunca hay cupos, 
incluso subieron la edad para talleres.. mi hijo cumplirá 5 y subieron a 8 años.. 

109 No 

110 Pintura al óleo era grátis, puede seguir siendo, los sábados en la mañana  

111 
Ayudemos con ideas para que la gente no sea tan pobre y se vea obligada a robar,  y/o 
normalizar el robo o la venta de drogas 

112 no 

113 No 

114 
Agradezco la oportunidad de poder participar de algún taller. Y pienso q el hecho tal vez de 
cancelar aunq sea un bajo costo uno podría participar en más de alguno de ellos.  

115 Hasta el minuto me parece que abarca muchas opciones para aprender. 

116 Tomar en cuenta todos los talleres  

117 Me parecen muy bien todos los talleres 

118 Necesitamos talleres  

119 realizar convocatorias abiertas para talleristas 

120 

Creo que es importante que la programación cultural sea en lo posible gratis, considerando 
la realidad económica de los vecinos y, por otro lado, por la dificultad que para algunos 
jóvenes significa pagar una mensualidad al no tener trabajo estable y/o no contar con el 
apoyo de los padres. Además que estas actividades sean en los diferentes espacios de la 
comuna, ya que la locomoción no es tan buena para ir a ciertos sectores. Es una gran 
motivación que hayan instancias de presentación de los talleres, porque además de 
reconocer el trabajo de los profesores y participantes, brinda la posibilidad de articular a la 
comunidad. 



 
 

 

121 Qye sea barato y frecuente. Actividades Comunitarias 

122 Excelente  taller de amiguris y profesora  

123 Solo agradeceré 

124 Solo gracias  

125 
POR AHORA NO PUEDO PAGAR UNA CUOTA, PERO SÍ PUEDE SER UN APORTE VOLUNTARIO 

126 No puedo salir asi que la modalidad online me acomoda mucho 

127 
Deben continuar con los talleres que han sido valorado por los participantes y la gente, 
como es el caso de la danza africana.  

128 
Me gustaria sugerir la continuidad de danza africana de guinea para la programacion 2022, 
ya que el profesor es de un alto nivel y el grupo formado durante año 2021 esta muy 
interesado en continuar aprendiendo y perfeccionandose.  

129 Podrían agregar inglés ya que es muy importante hoy en día.  

130 
Favor continuar con danza africana de guinea para que mi hija continúe participando, 
quedo feliz durante año 2021 

131 Que todos los talleres sean para niños y adultos o para mamás e hijos juntos. 

132 
Se podrian hacer talleres de danza con ritmos latinos (bachata, salsa) y tambien talleres de 
danza  
 De folklor latinoamericano 

133 PAGARIA POR EL TALLER SOLO QUE AHORA ESTOY COMPLICADA 

134 Danza africana de guinea 

135 
Vi la presentación en enero 2022 del taller de danza africana y me motivó mucho a 
participar de esa actividad. 

136 Incorporar Baile entretenido y acuarela 

137 Excelente  

138 
Exposiciones de pintura, creo que hay muy poco de eso.  
Convocatorias para artistas de la comuna. 

139 Me gustaría volver a participar de taller de Yogaterapia con la profesora Camila Canseco 

140 
Como trabajo en peñalolen para el programa Talento acaademico de la CORMUP, quisiera  
vincular al programa con las actividades culturales de la comuna 

141 Harán el taller de Batería?  

142 
Recomiendo que sea la balanza inclinada a lo nuestro, y creaciónes propias. Eliminar la 
extranjerización. 

143 
Apoyo a musicos em3rgente pero no solo a los menore de 20 sino q muchos grandes 
musicos que no hemos tenido apoyo de nadie jamas y au  asi apoyamos siempre a la 
comunidad cuando lo nesecitan 

144 Felicitaciones  

145 Que comiencen en abril  

146 No 

147 Gracias 

148 Presenracion obras de pequeñas compañias, recorran los barrios 

149 
Creo que existe más cultura que los talleres que presentan ,como ejercicios 
acondicionamiento físico zumba donde uno se siente muy bien de ánimo .y se puede 
mejorar mucho el autoestima. 

150 
Me gustaría que llegaran a mi sector ,  vespacio con las torres . Actividades no llegan acá 
seria bueno para los niños y niñas. 

151 Hacer más eventos rancheros  

152 Más actividades en la juntas de vecinos  



 
 

 

 
153 Sigan así  

154 
Encuentro que están super buenos los espacios para los talleres y tiene buena difucion. 
En mi caso me interesan para mi y mis hijas de 9 y 16 años  

155 Que  

156 Me encantaria participar en talleres en centro civico 

157 
Que los horarios de los talleres fueran acorde a las personas que trabajamos para poder 
asistir a ellos... 

158 Llegar a las plazas más cerca de las personas  

159 Más talleres gratuitos para niños pequeños y inclusión con los mismos 

160 
Que talleres presenciales se pueda hacer en Centro Cívico sector San  Luis de Macul )Las 
Torres. 
O por internet 

161 No 

162 
Que ojala se acerque a todos pongan locomoción aunque se pague algo porque ya son 
muchos adultos mayores los que asisten a estos programas culturales  

163 Aumentar la difusión  

164 Mayor difusión e inclusión de otros sectores que no sea grecia 

165 Me gustaría que se realizarán más eventos en los sectores ( juntas de vecinos) 

166 
Es muy necesario  nutrirnos de nuestra cultura, y participar de ella 

167 
Falta deportes ,fútbol infantil, tenis, handball  
Y además deporte inclusivo  

168 No 

169 . 

170 Talleres familiares para los domingos 

171 Que tengan las personas más accesos a concierto musicales de diferentes estilos de música 
, y no esperar el día de la mujer para traer y hacer un show artístico 1 vez al año . 

172 Más talleres de deporte  

173 Que los talleres puedan ser fin de semana su 

174 
Afrohouse con Drenka , mantener la no discriminación de edad , ahora los 40 son los 25 y 
30 de esta generación jejej  

175 Mas eventos culturales al aire libre para niños y jobenes ancianos 

176 No 

177 Que se realicen los talleres  

178 No 

179 No ninguno  

180 No  

181 
Seria ideal que consideren  a las mamá que quieren asistir pero no tienen con quien dejar a 
los niños, crear un espacio para ellos y su entretenimiento  

182 Poner más talleres artísticos en las poblaciones  

183 Más información para saber de los talleres, donde y cuando se realizan  

184 No 

185 Que sea un aporte minimo tipo el gam 

186 
Para las personas que estamos trabajando y tenemos una discapacidad , tendría que ser 
online . 

187 Que los talleres de danza o zumba sean 3 veces a la semana como mínimo. 



 
 

 

188 Talleres con horarios para personas que trabajan, después de la 19 horas 

189 
Más información no sólo en plataformas digitales dado que no todos los vecinos tienen 
acceso a internet(adultos mayores)  

190 No 

191 no 

192 Que siga la cultura en su punto máximo 

193 Cursos de biomagnetismo y de salud.  

194 Se necesita mas cultura en las calles 

195 No 

196 
que si son precios accesibles igual me gustaría participar,ya que todo está muy difícil y no 
sería tan participativo de mi parte por lo menos . 

197 
Hola si ..más cultura y teatro para q los jóvenes se mantenga ocupados y lejos de la droga 
ya q Peñalolen se convirtió en la legua ..por la poca oportunidad de cultura pero gratis 
..viendo la situación  

198 Más actividades en los barrios, al aire libre 

199 Que dieran  oportunidades ala cultura de bajos recursos  

200 No deberían cobrar ya que esta muy difícil la situación.  

201 Educación en derechos humanos y participación ciudadana.  

202 Buena idea  

203 Que ojalá la cultura se acercara más a los barrios y así lo aprovecharían más los adultos 
mayores, niños y también le daríamos uso a nuestros espacios aprendiendo y disfrutando. 

204 No 

205 Si más información de programación en chincowe 

206 No 

207 Que vuelvan los conciertos en vivo 

208 Online seria lo ideal por tema laboral jornada larga. 

209 Más talleres para niños 

210 
Me gustaría que estas instancias de cultura fuesen en las juntas de vecinos, que llegue a la 
gente, no siempre que se hagan de tobalaba hacia la municipalidad ya que no esta al 
alcanze de todos su translado 

211 no 

212 que lleven la cultura a los barrios 

213 Todas las cultaras son bonitas  

214 Tener más áreas verdes, para usarlas de mejor manera.  

215 
Algunos eventos solo los realizan fines de semana, pero hay personas que trabajan esos 
días, podrían agregar esa programación para la semana también. 

216 Por qué no ahí cultura de deporte BMX?  

217 No  

218 Ferias en el chimkowe de comic 

219 Antes de la pandemia,Peñalolen tenia buenos panoramas 

220 Taller circense  

221 Es importante para la recuperación de la pandemia  

222 No 

223 Debieran hacer cursos gratuitos de computacion 

224 Deberían tener taller gurmet de cosina  



 
 

 

225 

Que puedan incluir más jóvenes, tengo 2 hijos de 13 años y para mi hijo hay futbol, ya que 
le gusta el deporte, pero a mi hija le gusta más el área artística y es muy difícil encontrar, 
hay talleres pagados, pero son muy costosos para el bolsillo de uno y ya lleva 2 años sin 
poder participar en uno, la última vez fue el año 2019 

226 
Me gusta la idea de que hayan talles y cosas así ya q después d ela pandemia mucha gente 
quedo mal emocionalmente así se despejan y piensan mejor y su salud mejora  

227 no 

228 Más talleres dirigidos  los jovenes 

229 Que deverian haber mas actividades par cualquier edad 

230 
Esperar tener un poco más tiempo para participar en eventos culturales el trabajo 
consume mucho tiempo 

231 Teatro Educación cívica , historia de chile 

232 No 

233 Mas actividades  culturales en plaza bolsillo de consistorial. 

234 Arte- cultura 

235 No 

236 Aun faltan programas 

237 
No ser tan digitales ...en folletos o hacer llegqr a casas..yq no todos tienen los recursos o 
saben como hacerlo...ejemplo:..los adultos mayores. 

238 Excelente iniciativa para comuna  

239 Teatro infantil 

240 No 

241 Mast talleres de arte ..manualidad y deporte a bajo costo 

242 Sería ideal un taller de tejido a palillos 

243 No 

244 Esta súper bien así,  hay muchas opciones y variedad. 

245 Ojalá empiecen luego los talleres 

246 No 

247 Mas cultura y prevencion para nuestro barrio 

248 Encuentros costumbrista se extrañan.  

249 No 

250 Una feria anual de las manualidades hechas 

251 
Que fueran en muchos sectores para promover  todo esto y la mentalidad de las personas  

252 
Participé un tiempo de danza africana, me gustó mucho, aparte de la música en vivo es 
otra cosa ojalá pueda continuar. 

253 Teatros de religión, inglés  

254 No 

255 
Me gusta mucho todo lo que nos trae la comuna en cuanto a cultura, se disfruta mucho 
que sea en diferentes sectores y horarios aptos para todos los peñalolinos  

256 Más opciones gratuitas en la tardes  

257 No 

258 Que haya mas difusion y que fuese gratuito 

259 No 

260 Mas talleres para jovenes 

261 No ninguno 

262 No 



 
 

 

263 

Podrian planificar charlas para padres,  madres y apoderados en contextos de pandemia ya 
sea Estres,  ansiedad,  apego,  duelo,  falta decescucha atenta,  faltavde comunicacion,  uff 
tantos temas peronkbsean relevantes actualmente,  etc ya que eso afecta demasiado a los 
niños y adolescentes,  entregar herramuentas con orientaciines de profesionales y hacerlo 
en chimkowe tal vez,  Seria una suoer buena Iniciativa,  mi humilde opinion,  gracias 

264 
Ocupar más los colegios para actividades destinadas a la comunidad, realizar ciclos de cine 
clásico, teatro y presentaciones musicales. Realizar más presentaciones de arte creadas por 
l@s vecin@s 

265 Más folclore en Peñalolén  

266 Mayor difusión por q me pas q me pierdo mucho eventos por no saber 

267 Me gusta todo lo que hacen 

268 Que empiensen luegos los talleres9 

269 No927580 

270 Quiero q comiencen yaaa!! Y presenciales  

271 Que la cultura siga adelante  

272 Podrian incluir clases de ballroom 

273 Más cupos en la piscina temperada 

274 No 

275 

Tener oficios como cocina o panadería taller básico, gasfiteria, etc ya, que uno debe ver la 
realidad de país que tenemos. Un país de negocios, y consumo. Donde el dinero manda y 
estos oficios son de utilidad para los que no tenemos tanto recursos económicos.y espero 
que uds en la medida de lo real no sean uno mas en el mundillo capitalista.. Ya que mi 
madre puede pagar pero no algo donde la practica sea el dinero y no lo esencial preparar 
jóvenes más solidarios, con valores donde aporten en una, sociedad más equitativa en lo 
social y económico teniendo claro que la cultura es la identidad de un país.  

276 No 

277 Hace falta programas culturales gratuitos 

278 Si  me gustaria participar en los talleres poroni 

279 
Correr más la voz sobre la variedad de talleres para poder asistir, y ampliar el horario 💖 

280 
Que realicen actividades arriba de tobalaba ,en sector nuevo de peñalolén (quilín 
,quebrada de macul) todo se hace hacia abajo. 

281 Que se haga mas eventos para todo tipo de edad  

282 El contenido de la encuesta me gustó, es muy variado 

283 Excelente que hagan participar a la comunidad  

284 hacer zumba en el sector de peñalolen alto 

285 Que no se centralize todo en san luis de macul los eventos 

286 Feliz de participar 

287 Implementar el mapüdungún. 

288 Más música! 

289 Si 

290 
Nesecitamos más incentivos . Para las personas . Cultura deportes . Y muchas cosas más  

291 Creo que sí es necesario pero que sea gratuito ya que no todos tenemos los medios  

292 
Podrían incluir boxeo infantil y adulto en lugares más cercanos para Peñalolén alto. 
Karate o taekwondo infantil y danza kpop y bachata y danza árabe  



 
 

 

293 Que pongan talleres fin de semana 

294 Tener en cuenta a preadolecentes (dar mayor variedad)  

295 No 

296 Ninguna 

297 Ninguna 

298 No 

299 Hacer programas de entrencion para mujeres relajarse entretenerse  

300 No 

301 Me parece bueno pedir nuestra opinion 

302 Los horarios que sean flexibles 

303 Sigan así, excelente organización  

304 Más música, la gente necesita distraerse con bailes, teatro lo que sea.  

305 Gracias por los talleres que  se puedan implementar en la comuna 

306 Que la mensualidad se al bolsillo de los peñalolinos 

307 la comuna esta muy insegura, y los fuegos artificiales.... hagan algo 

308 
Ojalá fueran más seguidos y se diera a conocer más, publicación en redes sociales o en el 
consultorio 

309 No 

310 
Tratar de realizarla en la semana después de las 19:00 horas para que más gente se pueda 
unir después de la jornada laboral 

311 

Clases de inclusión: internalizar a las personas acerca del trato a personas con capacidades 
diferentes como el autismo, síndrome de down, criterios a tener presente para con 
personas sordas, criterios a utilizar con personas ciegas etc, formas de ayudar a personas 
con esta condición en caso de que necesiten de nuestra ayuda etc.  Además hacen falta 
clases de salsa y bachata 

312 Me gustaría abrieran talleres de repostería  

313 Que hubiera más espacios para recrearse  

314 Siempre ha Sido muy bien dirigidas  

315 Que estuvo súper el curso de gastronomía que se repita igual que el de pasteleria 

316 Podrían hacer más talleres para personas con alguna discapacidad 

317 No 

318 Intenten generar más instancias culturales y artísticas y difundan :) 

319 Que sea en las tarde 

320 Quisiera que tuvieran más cupos para poder hacer algo entretenido y aprovechar las 
enseñanzas impartidas por los monitores 

321 No 

322 Ninguno 

323 No se que decit 

324 Siempre se ha caracterizado Peñalolén por vivir la cultura, espero sigan así y más. 

325 nose xD 

326 
Yo cuando chica en mi antiguo colegio tocaba la batería e tenía 7 años y a la directora no le 
gusto y me saco también tocaba guitarra teclado ella me frusto mi sueño 

327 No 

328 Podría pagar hasta 10.000 pesos por mes 

329 Añaden deporte 

330 No  

331 Todo niño es feliz siempre y cuando haga lo que le guste  



 
 

 

332 Las clases de natación en la Municipalidad son malas  

333 No nada 

334  No 

335 Gracias, linda encuesta 

336 Que les valla bien  

337 
Clases de musica para niños que  no sea tan cara ya que avemos familias con mas de dos 
hermanos 

338 Cursos gratis para mamá que trabajan  

339 Qué actualizan la información y las temáticas de los talleres 

340 Talleres para niños  

341 no lo se:c 

342 Ojalá hagan mas talleres en centro cívico  

343 trabajar mucho con niños y adolescentes. 

344 
sugiero que hayan talleres el día sábado en la mañana y/o en la tarde para personas que 
trabajamos de lu a vi todo el día.  

345 Más diversidad 

346 
Que sea variada y avisada con antelación, para alcanzar a participar, y más participación 
juvenil  

347 No 

348 Vamos que se puede 

349 Ninguno 

350 Más actividades culturales en el chimkowe  

351 nada por ahora 

352 
Hace años estoy esperando que tengan clases de Lanigrafía o Crewell . En Peñalolén no he 
podido encontrar  

353 Que allá mas información sobre los talleres que hay en el municipio 

354 Talleres para niñas pequeñas 

355 

Difusion anticipada por eventos y con distancia social. Hace falta cultura, por pandemia la 
necesitamos pero en horas y dias que se pueda asistir. Avisar anticipadamente y ojala sin 
retiro de invitacion. Estamos sobrepasados con pandemia y problemas, cultura ayuda. 
Agradezco que tejo y leo, de lo contrario estaria con depresion. Antes habian ferias aunque 
fuesen sociales y no vendibles, pero levantan el esfuerzo y espiritu.. 

356 Falta darle uso el centro de eventos  chimkowe ,más obras de todo tipo sería genial 👍  

357 Circo en la comuna  

358 
Ojalá fueran gratis... O si es pagado no sean caros y comiencen luego por favor y que sean 
presencial para sociabilizar que hace mucha falta en estos tiempos  

359 Podrian volvee a activar los talleres de bailes que realizaron en vacaciones 

360 

Que los talles sean más cerca de donde uno vive porque cuesta tomar la locomoción al 
chimkowe. La micro o colectivo demora en pasar y también el tramo es un poco más largo 
y si uno tiene hijos ahi que correr por ellos entonces en ves de disfrutar la clase uno llega 
un poco más estresada a la casa mi opinión personal. Y que todo los talleres que hayan 
estén en toda la comuna no en un solo lugar específico no sé si me explicó. 

361 

Los talleres podrian trabajar en conjunto para la presentacion final. Ejemplo los que hacen 
reciclaje hagan el escenario del taller de teatro. Los de confeccion el vestuario de la obra 
de teatro. Los maquillistas, peluqueros, etc. Y asi en otros talleres. En la presentacion final 
no tener escenarios en paralelo. Ya que el año pasado no habia publico para las obras y 
talleres que se hicieron en el anfiteatro. 

362 Que sigan con sus espacios, para poder participar de ellos  



 
 

 

363 Incorporar  colegio , incorporar niño y jóvenes con capacidades diferentes 

364 No 

365 Felicitaciones por otorgar a los(as) vecinos (as) estos talleres, gracias 

366 Felicidades  

367 

Parte importante de la cultura de esta comuna es el festival encuentro costumbrista de 
peñalolen, el cual me imagino esta contemplado para este años y los años venideros. Este 
encuentro costumbrista es parte del sello cultural de nuestra comuna nos invita y nos 
inspira a participar y a ser una comuna más integradora.  

368 sería lindo si realizan un taller de batucada en donde hayan muchas mujeres 

369 Tener mas programacion de teatro y concierto  

370 defensa personal para mujeres  

371 talleres seguros 

372 Llevar la cultara a mas gente 

373 no, gracias 

374 circo, arte, cultura  

375 no 

376 que incluyan a los hombres 

377 Que tengan curso de fotovoltaico 

378 Más difusión para enterase a tiempo para inscribirse gracias  

379 Horario y adonde hanria q ir 

380 
No la conozco solo taller de teatro y me encanta  debería de ser continuo y  reunir a todas 
las edades sin discriminar adultos jóvenes etc.9 

381 
Que debe ser  mas activa durante  el  el  año  no solamente  el  verano  con pasion  y dar 
mas oportunidades de mostrarse  en la  comuna  alos talleres 

382 El arte es vida siempre es bueno recibir dosis de vida  

383 
Yo estaría dispuesto a pagar pero que sea barato accesible a los demás recuerden que 
ustedes son un centro cultural de una comuna pobre  

384 
Que siga habiendo tertro para el  adulto mayor ya que nos sirve para La memoria y para 
distraernos de lo cotidiano  y estar activo 

385 
Mejorar su difusión de que esta haciendo cada taller en las rrss para motivar a las personas  

386 Se nota que están comprometidos con la comunidad. 

387 Taller de mosaico 

388 Más difusión y cupos en los talleres de danza ❤️ 

389 Dar gracias por pensar en nuestra opinion 

390 
Que los costos,para pagar alguna actividad sea alcanzable,para todos!! 

391 Mayor difusión de los talleres. En general en mi sector se conocen poco 

392 
Por favor si hacen talleres o actividades, socialice las adecuadamente ya que rara vez en mi 
zona nos enteramos de ellos.  

393 Que sea para todas las edades interesadas  

394 
Más eventos y actividades culturales en el centro cívico y cultural san luis por temas de 
movilización y siempre se han hecho eventos muy buenos 

395 
recomendar que los talleres deportivos estén en todos los centros deportivos, ampliar el 
rango de edad para los talleres deportivos 

396 falta taller de patinaje  

397 No 

398 deporte y artístico para los mas pequeños  



 
 

 

399 no, me parece todo perfecto 

400 Tecnicas de pintura y dibujo 

401 Que sean valores accesibles  

402 No tengo comentarios 

403 Talleres de salud mental 

404 Gracias por los talleres  

405 
Más talleres de panadería y gastronomía para las mujeres es un muy buen momento de 
destrezarse del hogar y poder compartir con otras mujeres  

406 
No hay talleres de arte como pintura o escultura , me gustaría participar en algo así y 
también me gustaría que además pongan talleres deportivos ya que en mi colegio no hay 
ninguno.  

407 Cuentos, poesia 

408 
También podría ser, dentro de los fines de semana, ya que hay personas que estudian de 
noche  

409 
Me gustaría que haya mas flexibilidad en cuanto a los horarios y días de los talleres a 
realizar. 

410 No 

411 Que tenga variedad para niños entre 8 a 12 años  

412 
Mi hijo tiene 11 años, y para su edad casi no hay talleres, todos son enfocados en niños 
más pequeños o más grande, y el horario debiera ser fin de semana o en un horario en que 
los niños que asisten al colegio en la tarde puedan ir 

413 Difundir mas la oferta, se entera cuando ya paso el evento 

414 Falta difusión, buscar la forma de llegar a través de todos los medios  

415 

Talleres culturales gratuitos. Instancia(s) de presentación de los talleres, para esto se 
pueden articular con otras comunas también; para los participantes puede ser estimulante 
mostrar sus aprendizajes/logros en espacios externos a los habituales. La garantía de una 
participación constante en los talleres tiene en parte relación a la posibilidad de hacer 
comunidad en estas instancias, sentirse parte de algo en lo que se está colaborando. 

416 Horarios después de las 7 para las personas que trabajamos o estudiamos  

417 Que llagara rápidamente la información  

418 Llevar mas cultura al territorio  

419 Más cultura en los colegios y gratis 

420 
Es una comuna que tiene programas culturales que los vecinos no aprovechan y hay acceso 
seguir así  

421 Retomar taller de uso de celular más avanzado 

422 Que se sigan haciendo actividades en plazas y espacios 

423 Me gustaría participar en conversatorio post obras de teatro 

424 Que se hagan talleres en Centro Cívico San Luis de teatro 

425 Mas diversión y alegría como antes teatro y música  

426 
Les recomiendo contesten correos, les he mandado muchos con propuestas y no recibo 
feedback, no sé si es por qué no interesan o no les llegan. Un abrazo 

427 
Si, me gustaría que pudieran realizar nuevamente el curso de orfebrería mapuche. Son muy 
buenos los cursos y talleres que realizan.  

428 
Pues que sea más anunciado por el sector alto, ya que por este lugar no llega mucho 
aviso... 

429 Faltan espacios para cantantes mayores, de mi edad. 

430 Más tipos de danzas en sus talleres porfa 



 
 

 

431 Ojalá en horarios no laborales 

432 
Creo que sería muy importante enseñar la lengua mapuche ya que dentro de la comuna 
existe una gran cantidad de personas mapuche interesada en aprender  

433 Horarios que se puedan acomodar post jornada laboral 

434 Ojalá que la puedan aumentar y en lo posible también mejorar 

435 
Pensar en. Las. Personas que trabajamos.. Al fijar los. Horario, después de las 19 hrs  y fines 
de semanas 

436 - 

437 Todo esta bien 

438 
La cultura debiera insertarnos en el estudio de la historia nacional, a través de ciclos de 
cine 

439 que ojala prospere y se lleve a cabo 

440 Saquen el pase de movilidad como requisito 

441 
Que se realice en horario que tienen trabajo fuera de la comuna puedan participar si es en 
la semana  

442 
ANTES HACÍAN MUCHAS ACTIVIDADES Y AHORA NO SÉ SI NO HAY O NO LAS PUBLICITAN 

443 Ojalá pensaran en los que trabajamos y no podemos participar antes de las 18:00 hrs 

444 No 

445 No 

446 Canto coral, por qué no hay?  

447 Clases de menejo internet a nivel usuario 

448 
Siento que faltan algunas manifestaciones culturales como música clásica, cine arte, etc. 

449 
Generar algún mecanismo que sea más rápido recuperar las entradas y no tener que 
realizar las  largas filas que se generan, por ejemplo con el RUT. 

450 
Los talleres de baile, como zumba m, baile entretenido, deberian durar como antes, de 
marzo a diciembre y sin ningun tipo de aforo 

451 Motivar al adulto mayor a asistir a estos eventos  

452 Creo que podrían añadir algún taller de fotografía 

453 Debe ser respetuosa con el entorno, considerando decibeles, basura, accesibilidad, etc 

454 Muchas gracias  

455 Ojalá se tome en cuenta un horario para quienes trabajamos en el día. 

456 No 

457 En la captar talentos en los niños y potenciar sus habilidades! 

458 Que exista más difusión 

459 Obras de teatro con humor, para subir el animo en estos momentos tan complicados. 

460 
Que no sea caro 

461 
Estoy bastante desilusionada de los que hacen zumba en barrio la hacienda, exceso de 
volumen por años!!! 

462 
La programación actual tiene amplia cobertura, buena difusión, es populista y poco cultural 
con algunas excelentes  excepciones. Mejorar la calidad con artes clásicas y con la 
promoción de cientos de grupos artísticos de todo tipo  existentes en la comuna.  

463 Crear talleres de literatura adultos, un espacio de discusión y comentarios de lectura 

464 Que no sea caro 

465 No ninguno 

466 La cultura debe ser gratuita y de libre acceso para todas las personas  



 
 

 

467 NO 

468 No 

469 
Tener un espacio para poder practicar y realizar mis propias técnicas que en mi caso es el 
Masaje y Reflexología Thai. 

470 Actividades en horarios extendidos y fines de semana 

471 Felicitaciones 

472 
Creo que es muy bueno lo que han estado haciendo, algo acotado por la pandemia. Ojalá 
ya pudiéramos abrirnos más al exterior. Que tal cine en el verano ? 

473 Me encata la guitarra 

474 
Si me interesa mucho la idea de incentibar mucho mas a los niños escolares por lo mismo 
participar mas con ellos en distintos programas artisticos o culturales. Debemos cambiar la 
junventud y motivarlos a ser siempre mejores e ir mejorando día a día. 

475 Clases de guitarra 

476 Talleres de 1 año de duración  

477 taller para niños de 4 años 

478 Creo que falta mas difusión de los talleres que se realizan  

479 cobrar valores diferenciados según condición laboral o jubilados 

480 Concurso de Bandas Emergentes, periódicamente. 

481 Talleres de terapeutas como biomagnetismo 

482 no 

483 Cine 

484 También me gustaría impartir clases de Telar María y bastidor. 

485 Que vuelva el encuentro costumbrista que se hacía cada año  

486 Es una excelente idea hacer actividades culturales en plazas y parques  

487 faltan talleres de pintura (acrílico, acuarela, pasteles) 

488 Sólo dar las gracias por esta instancia de participación 

489 No veo computación 

490 Actividades para niños, pero de calidad . Contactarse con Crin Chile 

491 
Dispongan de talleres que promuevan el ingenio también, así como tienen twerk que es 
solo mover el poto, propongan impresiones 3D, enseñen los programas de impresiones, y 
todo lo que se puede crear y diseñar. 

492 Música para menores de edad  

493 no 

494 Difusión a tiempo y más organizada 

495 EL ARTE ES PARTE DE LA VIDA HUMANA POR LO QUE SE HACE NECESARIO 

496 Todo bien  

497 

Creo que la cultura debiera estar presente todo el tiempo y en todo lugar,no sólo en 
"eventos" en los consultorios,escuelas, trámites municipales,tener ferias itinerantes y 
buenos porgramas en las tv que siempre hay en estos lugares, es insoportable tener que 
ver teleseries y matinales mientras se hace un trámite por ejemplo. 

498 
Falta llevar la cultura al barrio,  no hay que esperar que vayan a un lugar, sobre todo 
poruae conseguir entradas es casi imposible, por lo menos cuando las hacen en el 
chimkowe 

499 Me encantaría aprender mapudungún. Es posible organizar un taller sobre el idioma? 

500 
Que existan más actividades en el sector de San Luis pero cerca o en el cívico cómo ej. 
Bailes entretenido, sumba, pilates, etc. Ya que no hay en este sector más central 

501 Clases de telar 

502 Realizar más publicidad de las actividades que van realizar, ejemplo consultorios  



 
 

 

503 

Sigo todas las páginas del municipio y ve que se preocupan mucho de estos temas. Sería 
bueno hacer participar a los residentes de cada sector. Elegí sectores cerrados pensando 
que viene invierno y frío. 
Todas las buenas vibras 

504 No 

505 
Sí. Sólo consideran a los sectores populares para todos los beneficios y quienes pagamos 
también tenemos derecho a participar. Ya no alcanza para nada con las alzas.  

506 Hola yo podria realizar un taller de guitarra flamenco experimental ??? Gracias. 

507 Solo felicitar la iniciativa 

508 
Mis hijas quieres participar de bellet o gimnasia rítmica o artística, he escrito a chimkowe y 
me envían información  

509 Me gustaría clases de baile folclórico y lengua de señas  

510 me gustaría un taller de guitarra 

511 

Quisiera que integrarán más actividades para niños entre 4 y 5 años, puesto que existen 
muy pocas. Además se realizan lejos de mi sector. 
He preguntado por natación y no hay cupos, no existe respuesta para estas edades. Soy 
mamá y me urge inscribir a mis hijas a talleres para enriquecer su desarrollo. 
Por otra parte, me encantaría que se dieran muchas instancias  para mi edad, para elegir y 
asistir a ellas. 

512 Que vuelvan lis show artistico de verano en la explanada!!! 

513 Más seguridad para Peñalolen  

514 
enviar  primero encuestas como estas,  y publicidad con pre inscripcion a cursos pagados 
prara que se financien, pero baratos, si no no irá mucha gente.  

515 Solo recomendaría en alguna reunión en donde Yo participe 

516 No 

517 
Les quiero sugerir estos artistas para eventos eventos musicales: Monica de Pablo, 
Alejandro Castro. Ambos profesionales con mucha trayectoria, cada uno tiene su estilo 
propio. Aqui el instagram de Monica https://www.instagram.com/monicadepablopuroarte/ 
y aqui la pagina web de Alejandro https://www.alejandrocastro.cl/ 

518 Que no sean muy caros ,los precios de todo están muy altos 

519 difundir mucho y masivamente importa mucho 

520 Que existan más actividades disponibles 

521 Promocionar por correo 

522 No 

523 música clásica siempre es importante para enriquecer la cultura 

524 
No se si existe al minuto o lo habran implementado pero creo que hace falta un poco más 
de promoción.  

525 Ojalá pueda volver deportes Down 

526 Taller 1ros.auxilios  

527 Agregar talleres de folcklore,. 

528 Tejido a palillo 

529 
Que haya una buena y oportuna difusión de las actividades culturales.  
Que los centros de actividad estén apropiadamente adaptados: horarios, iluminación, 
sonido, orden y aseo, temperatura, etc.  

530 No  

531 Que lo agan posible lo talleres 

532 arte y pintura 



 
 

 

533 Sería lindo hacer actividades culturales en las plazas de toda l comuna  

534 Que lis precios sean razonables de acuerdo a la jubilación!!! 

535 Sería ideal tener un taller permanente de natación.  

536 Potenciar horarios fines de semana, en mañanas 

537 Por favor horarios en mañana y tardes para ofrecer oportunidades a todos y todas  

538 No 

539 felicitaciones por hacernos partícipe de esta consulta 

540 Felicito esta oportunidad de conocer la comunidad 

541 falta cultura lirica 

542 Me encantan los talleres variados felicitaciones .  podría pagar algún taller pero poco 

543 La seguridad de Peñalolen es cada día peor, preocúpense de eso. 

544 Diversidad  

545 Les deseo lo mejor 

546 
Que le dieran un mejor uso al chimkowe con actividades abiertas a todo público más que a 
eventos privados como un centro de eventos. 

547 Horarios pensados para gente que trabaja también 

548 taller de liderazgo  

549 
Deberían agregar talleres deportivos como la acrobacia en tela ya que aunque no es muy 
conocido cuando lo prueban a mucha gente le termina gustando 

550 pilates 

551 Hace Falta Clases de Teatro Infantil y Adulto 

552 
Luego de finalización de cursos siempre realizar alguna feria, muestra, exposición de 
trabajos con opción de compra o remate online. 

553 
Se qué hay un programa de reciclaje ( chatarra electrónica ) se podria  complementar con 
una presentación llamada Adiós chatarra electrónica de la Compañía de Teatro Los Fi . Son 
buenísimos . 

554 Me encantaría ver un concierto de música clásica  

555 
Un espacio para mostrar obras artísticas para artistas de Peñalolén, un lugar donde 
inscribirse como artista, para tener acceso a exponer en ferias y exposiciones.  

556 Programación más interesante 

557 Progagar nuestro baile Nacional 

558 Ninguna  

559 
hacer convenios con museos o galerias de arte para traer exposiciones a Peñalolen, en 
colegios y otros centros 

560 Mayor difusión  

561 no tengo una recomendación 

562 Las tardes 

563 Que sea informada con anticipacion 

564 Desarrollar una biblioteca 

565 Que vuelvan los conciertos. Se extraña tener a illapu o la banda conmoción  

566 Horario am y pm  

567 
incluir y hacer mas participe a estudiantes de la comuna impulsando su participacion desde 
pequeños 

568 
Que se difundan actividades 

569 
Que inviten a la Compañía de teatro LOS FI, ya que tienen un show musical muy completo 
sobre la conciencia ambiental para niños y adultos. De la chatarra electrónica.  

570 Mayor oportunidad para todos los vecinos  



 
 

 

571 
Agradezco la oportunidad de esta  consulta, al igual que toda la disponibilidad de los 
centros de salud en esta pandemia, y su ocupación para con los vecinos que sufrieron 
contagio Covid. Saludos.  

572 Adelante con los talleres culturales!  

573 NO TENGO NADA DE INFORMACION 

574 
Sugiero considerar realizar Conciertos de musica antigua  y medieval en el Chimkowe, En 
San Luis y en el Centro Ceremonial Indigena 

575 
Que les puedo decir tengo tantas buenas  ideas que solo se las contaría a mi alcaldesa .ww 

576 Mucha difusión y motivar a la gente  

577 Que sea presencial 

578 ideal facilidad acceso a taller dia sabado am 

579 

Puedo colaborar. Soy artista visual. Pintor, dibujante y académico de Universidad de Chile y 
UMCE. 
http://www.renepobleteurquieta.com 
 
https://www.behance.net/renepoblet7009 

580 
Celebración de fiestas costumbristas organizado por voluntarios mayores 
Como en fiestas patrias volantín, carrera 3 pies o ensacado, emboque , trompo para que 
los niños y jóvenes los conozcan 

581 Acerquen la cultura a los barrios, que nos acostumbremos a tener cultura en la esquina.  

582 QUE LAS ACTIVIDADES TENGAN CUPOS LIMITADOS PARA EVITAR AGLOMERACIONES 

583 Agregar como actividad cultural conciertos de música clásica 

584 No 

585 Radio música clásica 

586 Taller de energia Solar 

587 Agradecer la gestion municipal 

588 Grupos de Viajes culturales  

589 hacer más eventos y con más difusión 

590 Sería interesante contar con talleres de música  

591 Tomar en cuenta a los adultos mayores, por favor, con cariño y respeto.  

592 
El horario que sea conpatible con las personas que trabajamos, ideal que se impartan 
despues de las 19:30 

593 
El sector de peñalolén nuevo habitualmente queda fuera de actividades culturales. Hay 
discriminación. 

594 Más  

595 Que llegue información a los vecinos 

596 Necesitamos arte y muchos conciertos...la música alimenta el alma 

597 
Educación cívica ,explicar acontecimiento de relevancia para comprender y tener opinión.. 

598 Más trabajo con lo relacionado a las culturas indígenas y antepasados historicos 

599 Más propaganda de lo que hacen 

600 Podría ser online para que alcancen bien los cupos. 

601 
Se ven muy buenos los talleres pero como están las cosas es un lujo pagar por uno, además 
con que vivimos en lo hermida nos queda lejos el centro cultural por eso elegí junta de 
vecinos.  

602 Falto Biodanza 

603 Felicitaciones...excelente programacion 



 
 

 

604 Genial que los consideren a todos 

605 Gracias  

606 

Buena iniciativa de incentivar la cultura. Sin embargo, considero que se le debiese dar mas 
énfasis a la seguridad ciudadana, sobretodo en los sectores de peñalolen nuevo y 
peñalolen alto, considero que todos los recursos económicos, son ocupados en los sectores 
vulnerables y no en la comuna completa, falta equidad y equilibrio, las personas que 
vivimos en esos sectores, también formamos parte de esta comuna. 

607 
Si hay pago mensual por los talleres,que  los precios sean preferenciales para adulto mayor 
jubilado. Gracias  

608 Amo zumba de la profe Zorei 

609 realizar mas actividades y difundirlas por plataformas para asistir 

610 

Me gustaría participar de varios talleres, y me gustaría que hubiera alguna guardería para 
poder asistir con mi bebé, y seria mas motivador para mujeres dueñas de casas que no 
pueden asistir por no tener quien cuide de los niños… también si antes de que se realizaran 
los talleres hubiera algún tipo de exposición en el cual se hablara de cada taller en tipo 
stand. Para que la personas se enteraran de donde, de qué y cómo será el taller  

611 Falta información a la comunidad sobre la programación cultural 

612 
Favor, una escuela de Rock para los jóvenes de 50, que nos enseñen acordes básicos de 
guitarra, bajo, batería, etc. 

613 Felicitaciones por la iniciativa 

614 no 

615 Que piensen horarios para personas que trabajamos 

616 vale callampa, preocupense de la seguridad de la comuna. 

617 Me gustaría ver cine, películas exitosas. 

618 Que no sean solo en horario laboral 

619 Incorporar talleres para adolescentes y personas con discapacidad  

620 Quuero trabajar con ustedes..... 

621 Hace mucha falta la reunión de hermanos 

622 Incorporen talleres familiares 

623 
Que se den espacios para que los grupos puedan ensayar en el chimkowe como lo hacían 
antes  y sin poner problemas cómo lo hacen hasta ahora  

624 
No tener que ir a retirar entradas hacerlo vía online, enviar por mail programación mensual 

625 
Tienen que tener algo gratis que alcancen los cupos, Natación hay que pagar y no hay 
cupos, y así para todo, un fraude. 

626 Me encantaria cursos de ceramica en frio 

627 No 

628 En verdad no se aprecian las actividades 

629 Tratar de hacer más participe a los jovenes 

630 
Sería ideal contar con alternativa presencial y online, y en horarios compatibles con la 
jornada laboral 

631 Gracias por interesarte en la cultura para nosotros, los vecinos. 

632 No 

633 Gracias por su preucupacion! 

634 
 Más talleres folclóricos para sector san luis más participación de vecinos más información  



 
 

 

635 
Creo importante rescatar los oficios y potenciar el arte; esculturas, tallado en madera y 
herrería. 

636 Ojalá formen un coro para la comuna 

637 Agradezco esta actividad  

638 
Sugiero que si es posible algunos de los proximos talleres puedan efectuarse tambien los 
fines de semana, han habido varios interesantes anteriormente pero los horarios a veces 
no siempre son los mas convenientes ya que son en dias de semana.  

639 Mas ciclos culturales en Chimkowe 

640 
En la actualidad no existen programas Culturales para Peñalolen Nuevo en ese sector, 
como alguna vez lo efectuaron, se extraña eso. 

641 Podrían implementar yoga u otra actividad  

642 No lo conozco, falta difusión  

643 No tengo ninguna recomendación , ya que no conozco la programación cultural. 

644 Música de los 80-90, manualidades , arte, artesanía  

645 Ampliación y prioridad para la 3ra. Edad 

646 Folclor para adultos, Teatro  

647 Exposición y clases de pintura 

648 Traer presentaciones tipo TED en chimkowe con personas inspiradoras 

649 agregar mas opciones para niños 

650 Horarios después del trabajo  

651 Horarios diversos, durante la tarde antes del anochecer. 

652 Que no pidan pase de movilidad 

653 
Que el municipio no abandone a los sectores de clase media , ni segregarlos por disponer 
de otros medios económicos. 

654 
Tenemos espacios en la población para talleres, solo falta acercarse o mayor informacion  

655 Ocupar más los espacios abiertos de la comuna 

656 
entregar mas información en los colegios particulares de la comuna, no se si esta info se 
entrega en los colegios municipales. Pienso en una comuna mas inclusiva y diversa donde 
todos podamos convivir en actividades culturales.  

657 
Que hayan talleres para Niños pero que sea horario además de Padres que puedan 
llevarlos.  

658 No 

659 Más participación de grupos de danza de la comuna 

660 
Con este o estos programas . la comuna se activa y super conveniente hacerlo .en cultura 
personal k es lo mejor . 

661 Yoga es muy necesario para mi grupo etáreo, sería muy bueno.  

662 Los horarios que puedan ser después del horario laboral...no todas estamos en casa. 

663 Compañía de teatro Los Fi ya que es una compañía educativa  

664 Horarios después del trabajo 

665 
Proporcionar sufuciente seguridad para llegar y salir caminando para disfrutarlo en familia 

666 Hay que llevar actos o presentaciones a los sectores. 

667 FELICITACIONES POR VUESTRA INICIATIVA 

668 No vi muchas actividades para los niños  

669 Mayor difusión de las actividades 

670 Es fantástica. 

671 Cursos de Cerámica  



 
 

 

672 no 

673 FERIAS DE LIBRO, TALLERES DE FILOSOFIA E HISTORIA 

674 Danza española (flamenco) 

675 Que suban la cantidad de espectáculos  

676 Todo el éxito. Hay que tomarse los espacios publicos con arte y cultura 

677 
Incluir en la programación actividades en el Parque Centro Ceremonial de Pueblos 
Originarios 

678 horario de día sabado 

679 No tengo nada que decir porque no manejo información al respecto 

680 Dictar un Taller de jardinería o Taller de paisajismo para usar poca agua 

681 Cursos gratis de reanimación cardiopulmonar  

682 
obras de teatro para niño , conciertos para niños, ellos necesitan mas , y tienen menos 
opciones 

683 No por ahora  

684 Por favor, variedad y cercanía 

685 Me gustaría cocina saludable y mejorar comunicación familiar 

686 
Considerar horarios en los cuales quienes trabajamos en horario de oficina de lunes a 
viernes podamos asistir 

687 no 

688 
Me gustaria que mi barrio fuera un lugar reconocido por cosas buenas entretenidas y 
sanas, no por ser un barrio delictivo peligroso y flaite. 

689 talleres para jóvenes y puedan ellos disfrutar talleres de calidad 

690 
Les ofrezco una charla para colegios o público en general acerca de "Astronomía en Chile: 
de dónde venimos y hacia dónde vamos" 

691 
Mas activa y fluida, algo así como hacen las comunas de Ñuñoa, La Reina, Las Condes, 
actualmente estoy en talleres culturales en estas comunas ya que la mía, Peña, no 
presentó programación este año, no entiendo el por qué.  

692 Incluir más a adultos mayores 

693 Propagar la cultura en la comuna en espacio comunitarios. 

694 Busco talleres gratuitos (si se puede) para mis 3 hijos después de la jornada escolar. 

695 
Darle mucho espacio a la juventud. Crear, tener, organizar e incentivar para ellos más áreas 
deportivas a todo nivel. Ayudar a niños y jóvenes a una mejor educación.  

696 Más promoción e información 

697 que el pago por talller no supere los 20 mil mensuales 

698 
Me gusta lo avanzado que esta la comuna en materia cultural y tecnológica para acceder a 
ellos 

699 Más difusión  

700 mayor difusión de las actividades 

701 No confundir arte con basura(rayados de paredes), no ceder al mundo gay ni feminista. 

702 No 

703 Felicitaciones, mi comuna no tiene 

704 Me gustaría clases carpintería hazlo tu mismo 

705 La difusión es poca, nunca me entero a tiempo  

706 clases de guitarra en centro cívico san luis 

707 Crear verdaderos espacios de colaboración en torno al arte o enseñar. 

708 mas folclor aprovechas la riqueza de grupos de peñalolen -macul  Festivales  

709 
Me gustaría que agregaran cursos de hablar en público, puede ser útil para las personas 
tímidas. 



 
 

 

710 - 

711 no 

712 Espero que hayan más talleres pronto y que sea combinado tipo on líne y presenciales  

713 Hacer más talleres para niños 

714 
Mayor información y difusión de los eventos, ocupar todos los medios tradicionales y 
electrónicos. 

715 me gustaría saber sobre las ofertas culturales 

716 Si, al correo 

717 Horarios vespertinos para los que trabajamos fuera de la casa y de la comuna 

718 Me gustaría ver Ballet 

719 
Me parece que la presencialidad u on line depende del tipo de taller , también puede ser 
on line con algunos dias presencial 

720 No me gasta lo propuesto 

721 

Incorporar taller de RETABLOS; desarrolla habilidad manual, permite reciclar materiales, 
incentiva el reconocimiento del patrimonio arquitectónico y se puede fomentar esta 
actividad como un oficio rentable para los alumnos, en caso que alguno se motive en este 
sentido. Yo puedo dictar este curso. 

722 
Realizar más actividades para discapacidad cognitiva (como natación, baile). Lengua de 
señas gratis y con mas accesibilidad 

723 Ojalá fuesen en horarios entre 5 y 8 

724 La cultura es la base de la educación  

725 RECICLAJE, Fomentar y desarrollar programas de reciclaje 

726 
mas cerca s 
de las personas usando los colegios 

727 QUE SE PUBLIQUE INFORMACIÓN DE LOS PROGRAMAS EXISTENTES. 

728 Me gustaría un coro 

729 no 

730 Ojalá actividades se realicen en horarios adecuados para la gente que trabaja.  

731 Que allan más talleres para niños de 6 años  

732 NO SE SABE NADA, SEVIESE LLEGAR INFORMACION A LOS HOGARES 

733 
Me encantaría que volvieran los eventos presenciales, sobretodo los culturales. Me 
gustaría que siguieran potenciando a los artistas populares ya que ellos entregan identidad 
a nuestra comuna 

734 
sería ideal que los talleres fueran de preferencia durante la tarde, después del horario 
laboral. 

735 HACER  QUE LAS  COSAS PASEN EN LA CULTURAL EN MI COMUNA 

736 Falta Taller TAROT que todas las municipalidades tienen 

737 no 

738 L 

739 Usar más las plazas y espacios públicos. 

740 Clases de piano - bateria - guitarra - violin - instrumentos de viento 

741 
Me encantaría que se hicieran actividades culturales en la comuna, creo que ya se puede 
participar en forma presencial, respetando los aforos.  Hace falta un poco de distracción y 
de buenos momentos. 



 
 

 

742 

La municipalidad nunca se ha hecho presente con actividades culturales en las brisas 
específicamente.. el chimkahue queda muy retirado de acá... Y el centro cívico permanece 
cerrado. . San Luis es el patio trasero de Peñalolén y solo ha servido para tirar toda la gente 
que no les sirve allá por ej la toma y la tiran acá... Perdona los términos pero es así... Las 
brisas está totalmente abandonado por parte de la municipalidad... La delincuencia y la 
droga hacen nata acá .. hay muchos ancianos viviendo acá... Tenemos una sede que se 
logró implementar gracias a la dirigente Isabel Villegas... Existen muchas ideas para trabajar 
con la gente .. grupos de trabajadores los fines de semana arreglando techos de abuelitos 
que viven solos.. arreglos de gasfiteria... Pintura de sus casas... Celebrar el día de la madre 
de todas las abuelitas y madres en general.. celebrar los cumpleaños de los adultos 
mayores... Campañas de salud en la sede...incluso fíjese en lo que le voy a decir .. realizar 
primera comunión a los niños o acercar a los valores espirituales a todos los jóvenes... En 
fin.. son muchas las cosas que se pueden hacer pero sin el apoyo de la municipalidad no se 
puede y créame que las ganas y ayuda de los pobladores está y ha estado siempre... De 
hecho se realizó mucho trabajo con don Claudio Orrego cuando fue alcalde .  

743 Me falto pintura en acuarela 

744 
Me gustan los eventos masivos, pero no siempre uno puede ir y pasar 3 horas en una fila 
para alcanzar entradas... Además, en la pregunta anterior, sí pagaría, pero no puedo 
mucho 

745 
Solamente agradezco vuestra preocupación por nuestros intereses y por vuestra ocupación 
para abordarlos. 

746 Hacer algo para bandas de rock de la comuna 

747 Mas actividades cerca de Quilín con Consistorial 

748 Más actividades para adolescentes 

749 Deberían generarse más instancias culturales, para poder reunir a la comunidad lgbtqia+ 

750 Ojala se puedan retomar los espectaculos al aire libre gratuitos que se hacen en verano 

751 
mas publicidad por distintas redes sociales, ya que depende de la edad es la red social que 
se ocupa 

752 
que sigan fomentando todo tipo de expresion que ayude a mejorar la salud mental en 
nuestra sociedad 

753 Es de suma importancia tener acceso a la cultura , sobre todo en nuestra comuna... 

754 
debieran tener horarios para las personas que trabajamos fuera de casa, es decir, después 
de 18 horas o fines de semana 

755 Que cada actividad lleve implícito o explícito contenido sobre ética en la vida cotidiana. 

756 Talleres de musica (toco bateria) 

757 no vi actuacion 

758 No he sabido de estas, puede ser un problema de difusión y comunicaciones ¿si? 

759 
Más participación de los vecinos en la programación. Convenios con Isnstituciones 
educacionales  e intercambio con la academia 

760 No 

761 Tour fotograficos, o visitas al templo Bahai,  

762 MEJOR DIFUSIÓN... 

763 Si puede abrirse gratuitamente sería ideal  

764 Explotar el talento de nuestros niños y de las madres 

765 Talleres de lectura 

766 Considerar a las personas de tercera edad para que puedan participar 

767 Sc 



 
 

 

768 QUE SE REALICEN MAS EN LOS BARRIOS  

769 
Antes de pandemia había que ir a Chimkowe a retirar entradas y hacer filas eternas, ojalá 
(si regresan los eventos presenciales) vean la forma de distribuir tickets virtuales  

770 no 

771 
QUISIERA SUGERIR QUE INCLUYAN MAS ACTIVIDADES PARA NIÑ@S COMO CORO, 
ORQUESTA INFANTIL, CUIDADO DEL MEDIO AMBIENTE Y ACCIONES A IMPLEMENTAR EN LA 
COMUNA   

772 Si 

773 Danza folclorica para niños 

774 Es importante apoyen a los artistas de la comuna. 

775 No 

776 Que la cultura  en general, Teatro, Música, Cine lleguen a más lugares de la comuna. 

777 No 

778 x favor que los horarios consideren a la gente que trabaja fuera de la comuna 

779 faltan actividades para adulto mayor 

780 INDICAR HORARIO COMIENZO Y SI ES GRATUITO 

781 los felicito por las iniciativas 

782 
Todo lo programado es muy hermoso pero yo tengo mis limitaciones,y necesito asistir a 
talleres para aprender un oficio y así ayudar a mi hogar 

783 

La mayoría de los talleres están destinados a las personas que tienen menos recursos, 
tanto económicos como de educación, y se entiende que eso debe ser así. Pero no veo 
nada para mi, me gustaría encontrarme con profesionales que quieran realizar alguna cosa. 
tal vez, podría apoyar en alguna actividad, como lectura etc. 

784 

Pueden hacer algo en que los abuelos participen con los nietos, ya que los abuelos 
debemos cuidar a los nietos para que los padres trabajen. También seria bueno , alguna 
información para aprender a cuidar ancianos, porque a los abuelos de hoy nos toca cuidar 
a nuestros padres también y no estamos preparados para ello.  

785 
Incluir actividades para los adultos mayores que no sólo sea tejer... quizas visitas guiadas 
culturales.  

786 . 

787 
Que me gustaria talleres pensado para que tanto uno como padres podamos asistir 
mientras nuestros hijos menores de 7 años puedan asistir a otros. Y que claro el costo no 
sea tan alto pensando que se tiene a mas de un hijo, mas el taller del adulto. 

788 No dejar de hacer y multiplicar  

789 
mas info de mi. municipalidad, no se en q areas o edad se. estan engocando como para 
saber si puedo partocipar en algo  

790 NO 

791 
Sí, me llama mucho la atención la falta de grupos corales a 2o 3 voces de niños y adultos... 

792 taller de teatr para niños y niñas 

793 todo bien, felicitaciones 

794 
A quienes no podemos salir de casa las actividades on line son imprescindibles y que bueno 
sería tener un canal de TV peñalolino 

795 Más encuentros culturales en los territorios 

796 que se haga, deja buen recuerdo para la vida y permite socializar 

797 Que nos llegue la programación al email permanentemente 

798 
pagaría por algo que me interese pero obviamente a bajo costo, pues la municipalidad 
debiera dar servicios gratuitos o accesibles a la comunidad 



 
 

 

799 Si creo necesario que se generen mas actividades en plazas 

800 Me gustaria que volvieran las obras de teatro al Chimcowe 

801 Más teatro 

802 

Creo fundamental que se utilicen las escuelas como lugar de "contención", para niños y 
niñas y adolescentes, utilizarlas para que no salgan a la calle o estén en sus casas sol@s, y 
puedan así realizar actividades de cualquier índole de forma guiada controlada y a su vez 
dar acompañamiento, en un ambiente de armonía, respeto y porque no amor. Creo es una 
forma de combatir las problemáticas que padecen los actuales joven y adultos hoy en día, 
este abandono por parte de las familias y el estado, este problema sistémico, se podría 
subsanar en parte por la municipalidad.  

803 Es excelente  

804 NO 

805 Taller de arte 

806 No 

807 Por ahora no 

808 me gustaría que hubieran lugares donde el adulto mayor pudiera aprender  

809 Utilicemos los espacios públicos en todos los sectores de la comuna. 

810 requisito: los profesores de los diferentes talleres vivan también en nuestra comuna 

811 

Los talleres si fuesen pagados , ojala no muy caros ya que soy pensionada .Igual me 
gustaria . Me interesa mucho el tema piscina deberian dejar cierta cantidad de cupos para 
los adultos mayores .Hace  unos  
 dias fui ya no habian cupos , solo  para nadar antes de responderme el joven de  la 
ventanilla ( piscina ) me pregunto si sabia nadar le respondi que no .El me dijo que era solo  
para los que  sabian nadar. Pregunto :  Cuando  puedo hacerlo si no tengo la posibilidad  de 
acceder a la piscina ??? Espero una respuesta de su parte gracias. 

812 
NUNCA HE RECIBIDO A MI MAIL ALGUNA INVITACIÓN ME HE ENTERADO POR OTROS 
DESPUES QUE SE REALIZÓ 

813 Que sería muy importante que estos talleres se hagan en nuestra Comuna, nuestra gente 
es muy colaborativa y siempre es importante tener algo que entregarle ya sea para 
conocimiento, o por joby, o para algún emprendimiento ya que siempre es una alternativa 

814 Por el momento no 

815 Podrían emular un encuentro tipo FestiGames en Peñalolen. 

816 Me gusta que la Municipalidad integre a la gente de la comuna, es enriquecedor 

817 
Agradezco toda la preocupación y trabajo de tantos años. Mayor utilización de sedes 
vecinales y colegios 

818 me encantan los eventos artisticos 

819 Falto pintura 

820 las entradas gratuitas se acaban muy pronto!! 

821 Solo felicitaciones porque se han presentado muchos eventos. 

822 
Agregar ciencia a la cultura, por ejemplo talleres de astronomía, flora, fauna, conservación 
del medio ambiente. Sólo vi cultura enfocada a las artes 

823 
MEJORAR LA DIFUSIÓN, MUCHAS VECES LA INFORMACIÓN LLEGA DESPUÉS DE LOS 
EVENTOS EN ALGUNOS SECTORES. ESTUDIAR ESO. 

824 Falta más eventos de música  

825 que los anuncios de eventos o talleres lleguen al correo por favor 

826 Me gustaría que contrataran gente y proveedores de la misma comuna 

827 Ir a las plazas y espacios públicos . 



 
 

 

828 No la conozco. No conozco el centro ceremonial de pueblos originarios 

829 Falta difusión en este sector 

830 No tengo mucha información de lo que se hace en la Municipalidad  

831 Talleres de instrunentos musicales para niñ@s y jóvenes es  

832 
Siento que los talleres tanto artísticos como deportivos mantienen a los jóvenes lejos de las 
drogas, hacen falta, veo muy poco de eso 

833 Felicitaciones por el quehacer realizado y por realizar 

834 Proponer excursiones 

835 Agregar un curso de Danza Tribal formato FCBD, es danza para todo tipo de Mujeres re 

836 Las actividades son escasas y poco variables 

837 Seria bueno poder acceder a unos de estos talleres 

838 Posibilidad de aprender Mapudungun 

839 
Que incluyera a los niños y adolescentes . Hay algunos talleres que podrían ser presenciales 
como el baile por ejemplo y otros on line clases de manualidades.  

840 Difundir mejor la info. 

841 Creo que es importante más información , más publicidad, más cercanía... 

842 Los felicito por estas iniciativas.  

843 Enfoque en el adulto mayor 

844 
No la he visto aún. potenciar actividades en bibliotecas y si se paga  taller un precio 
asequible.  

845 
A Peñalolén le falta la integración entre gente "pudiente", la que no es "pudiente", la que 
nunca fue "pudiente" y la que fue "pudiente" y hoy no lo es. Y hay que hacer programas 
para los pre-adolescentes de modo que no tengan la necesidad delinquir.   

846 
Deberían brindar más apoyo en cuanto a danzas a los vestuarios y cosas que pudieran 
ocupar. 

847 Ahora no podria pagar ya que estoy sin trabajo. Solo por eso.  

848 recuperar las plazas 

849 
Para la municipalidad solo existe la faena lo Hermoda  san Luis y todo lo que hacen es 
pensando en esos vecinos en sus gustos y no en todos los otros vecinos de  sectores mas 
acomodados que también son parte de la comuna  

850 Que sea mas masiva hacia el publico poblacional 

851 Que sea después del trabajo, tipo 7 

852 
Me gustaría poder asistir a más eventos de los que pude dejar anotado, ya que permitía un 
máximo de 120 caracteres. 

853 

Darle espacio a jóvenes hombres y personas de la tercera edad . Hay demasiadas 
actividades pensadas más en mujeres y no mucho para  hombres .  Hacen falta también 
actividades culturales relacionadas con actualidad e historia, así como también otras que 
sean de carácter valórico.  

854 no 

855 Mas talleres más contínuos  

856 Si 

857 . 

858 - 

859 
Que bkn o sea en un horario de trabajo, muchos queremos participar de talleres pero 
siempre están disponibles solo de mañana  

860 
que pudieran ademas de hacer temas culturales hacer temas de capacitacion para todos 
los vecinos aunque sea pagado  



 
 

 

861 Faltan más eventos culturales en el Centro Cívico y también información para poder 
postular para ocupar dicho espacio para organizar presentaciones abiertas a la comunidad 

862 
Estaría dispuesta a pagar un monto pequeño para ayudar a la municipalidad o que sirva en 
pro ayuda de instituciones animalistas de la municipalidad  

863 NO 

864 
Sigan la senda cultural enriquecedora, tanto clásica como contemporánea con BUEN 
GUSTO 

865 Deberían dar más oportunidades de presentaciones a los grupos folclóricos 

866 
Ojalá tuvieran más actividades artísticas y culturales para preadolecentes, de 10 años en 
adelante, y en horarios que no interfiera con el colegio, sábados por ejemplo. 

867 Hacer más asequible el recinto chimkowe para realizar arte  

868 Si 

869 Me encantaría cine al aire libre en Verano, como hacen en Las Condes 

870 
Propongo trabajar un tema  específico al año,en actividades culturales  teatro ,folclor, taller 
de canto ,danzas,etc 

871 Taller de lectura 

872 Gracias por la manera de hacer cultura  

873 No 

874 Ha sido hasta ahora buena, podría ser mucho mejor.  

875 Me fascinará hacer un curso de telar. 

876 
realizar talleres a bajo costo, onda 5.000 mensual para que la gente las pueda tomar y 
vayan tambien 

877 MAS ACTIVIDADES LOS FINES DE SEMANA  

878 No 

879 Meditacion  

880 Ofrezcan espacio a iniciativas de los propios vecinos, especialmente a los jóvenes.  

881 Talleres gratis 

882 Crear un Fiesta cultural de una semana, que caracterice a la comuna. Tenga de todo.  

883 
Faltan más talleres para aprender a tocar instrumentos musicales, como guitarra, teclado, 
bajo, etc. 

884 no 

885 Apoyar en el fortalecimiento de las actividades consolidadas de la propia comunidad.  

886 Excelente programación  

887 No 

888 
Que apunte a valorar y proteger a los artistas y creadores de la comuna , buscar lograr una 
identidad cultural regional ... 

889 me gustaba el espacio llamado La Escuelita...y el taller de madera. 

890 no 

891 
Que ojalá fijen horarios para quienes volvemos a la comuna a las 19.30 aprox o el día 
sábado 

892 Que sean gratuitos o pagados al alcance del bolsillo de una jubilada 

893 
Muy interesante,intentar que en todos los centros de Peñalolen, se viva intensamente la 
cultura. Gracias. 

894 
Me gusta la preocupacion de la Municipaludad por realizar actividades interesantes para la 
gente de la comuna esoecialmente 

895 No 

896 Ojalá el horario de los cursos pudiera ser para después de las 19:00  hrs.  



 
 

 

897 Que agreguen chi-kung para la tercera edad 

898 Que se dé más información cuando se hace algún evento y con tiempo 

899 
Sería muy bueno que se enviara vía correo electrónico los talleres disponibles así como los 
servicios municipales  

900 Mas difusion 

901 Yo 

902 Ojalá  pudieran dar más programación de música clásica  

903 Que vuelva el taller de Aikido por favor 🙏 

904 
Primero garantizar seguridad para poder realizar actividades culturales sin miedo a que nos 
asalten o entren a robar.      Después hablemos de programas culturales 

905 Música para niños, de calidad, como Por ejemplo, Los Patapelá, Tiki tiklip, Wachun. 

906 Mejor difusión  

907 
Informarla por internet y con antelación, para programarse a ir y difundirla. crear un club 
virtual de intersados por las cultura 

908 Cursos de Cueca Brava . 

909 dar variedad de horarios 

910 No vi entre las propuestas talleres de cerámica, ceramica gres 

911 realizar esta consulta en colegios y a jovenes. Gracias 

912 Me encanta como se desarrollan los eventos culturales en Peñalolen 

913 opción libre de participar on line , si el cupo por curso presencial , esta completo 

914 No 

915 que sea  gratis para las mamas que no trabajamos y talleres para vuestros hijos 

916 
Sería bueno que incorporaran taller de  inglés básico . y  realizar talleres  los días sábados, 
para quienes trabajamos. Gracias . 

917 
Otros temas: historia, computación, redacción, cursos que ayuden al desempeño laboral de 
los jóvenes 

918 
Repetir los talleres que se dieron a conocer y en los cuales la gente participó, como pintura 
en óleo online y afrohouse presencial con Drenka  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Corporación Cultural de Peñalolén 

Avenida Grecia 8735, Peñalolén Santiago Chile 

www.chimkowe.cl 

http://www.chimkowe.cl/

